

INFORMACION GENERAL TELEFONICA

Ayer se entrevistó el jefe del Gobierno con los señores Gil Robles y Martínez de Velasco, manifestando luego a los periodistas que por parte de ambos habiendo toda clase de facilidades para resolver la situación

El señor Azaña llegará a Madrid el día tres de enero, para prestar declaración especial que entienda en el asunto del alijo de armas.—Toda la prensa dedica un balance del fenecido año de 1934, resultando en general poco favorables a su recuerdo. ministros de Obras Públicas y Agricultura hacen manifestaciones a los periodistas de Valencia y Sevilla respectivamente.—Otras interesantes noticias

Madrid, 31 22,30.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Extracto de la "Gaceta"

La "Gaceta" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto estableciendo las Juntas provinciales de valoración agrícola.

Determinando que dichas Juntas estarán integradas por ingenieros de Montes, Agrónomos y arquitectos.

En Gobernación

El domingo a mediados los periodistas fueron recibidos en el ministerio de la Gobernación por el secretario político del señor Vaquero don Carlos Echeaguren.

Manifestó en dicho departamento no había noticias de interés. El ministro, según manifestaciones del señor Echeaguren, salió a media mañana del ministerio.

Nuestros gobernadores civiles habían comunicado nada destacable ni en la Dirección general de Seguridad había noticias para la prensa.

El nuevo subsecretario de Gobernación, señor De Pablo, permaneció toda la mañana en su despacho imponiéndose de algunos asuntos de su departamento.

La situación política.—Se espera que en esta semana quede resuelta.—Disgusto del ministro de Justicia

Madrid.—El Consejo de ministros que se celebrará el martes será en extremo interesante. En el se abordará resueltamente el problema político y el señor Lerroux dará cuenta a sus compañeros de las conferencias celebradas con los jefes políticos para la solución de la crisis.

De este Consejo depende que la crisis sea total o parcial, aun que según nuestras noticias únicamente será una amplia modificación ministerial a base de la provisión de la cartera de Estado.

El domingo del jefe del Gobierno Madrid.—El jefe del Gobierno señor Lerroux se trasladó el domingo por la mañana a su finca de San Rafael, donde acudieron también los periodistas, pues se suponía que se celebraría una reunión con asistencia de algunos ministros radicales.

A primera hora de la tarde los informadores se anunciaron al jefe del Gobierno, y éste por conducto de uno de sus secretarios manifestó que no tenía noticias para la Prensa.

Nos consta que en la finca de San Rafael no se recibieron visitas de carácter político.

El señor Lerroux se trasladó a las seis y media de la tarde nuevamente a Madrid.

Lerroux, Gil Robles y Martínez de Velasco

Esta mañana, a primera hora, acudió al domicilio de don Alejandro Lerroux el jefe de Acción Popular don José María Gil Robles. La entrevista con el jefe del Gobierno duró hora y media.

A la salida interrogaron los reporteros al señor Gil Robles, el cual les manifestó que su conversación con el presidente del Consejo había versado sobre los puntos de vista que cada uno mantiene.

Creo que todo se arreglará—añadió—pero por ahora no puedo ser más explícito.

Desde su domicilio se trasladó el señor Lerroux a su despacho

del ministerio de la Guerra. Allí recibió diferentes visitas, entre las que figuraron los señores Martínez de Velasco y Villalobos.

El ex ministro de Instrucción pública manifestó a la salida a los periodistas que había ido a despedirse del señor Lerroux, porque hoy sale para Salamanca.

El señor Martínez de Velasco se dirigió desde la Presidencia a su domicilio, donde recibió a los representantes de la Prensa.

Los reporteros le preguntaron si había leído las manifestaciones del señor Salazar Alonso, con relación a la actitud adoptada por los gestores municipales pertenecientes a la minoría agraria, respondiendo afirmativamente al interrogado, y añadiendo:

Me parecen bien los propósitos del señor Salazar Alonso; lo que hace falta es que ahora se concreten en hechos.

—Persiste usted en no aceptar la cartera de Estado?

—Desde luego puedo afirmar que no seré ministro de Estado. Momentos después llegó al domicilio del jefe del partido agrario don José María Gil Robles, conferenciando ambos políticos durante largo rato.

A la salida manifestó el jefe de la Ceda que había ido simplemente a felicitar las Pascuas al señor Martínez de Velasco, aprovechando la ocasión para hablar algo sobre asuntos políticos de actualidad.

Dice el señor Lerroux

A mediodía, antes de abandonar el señor Lerroux su despacho del ministerio de la Guerra, recibió a los reporteros.

Respondiendo a preguntas de los informadores sobre las entrevistas celebradas con los señores Martínez de Velasco y Gil Robles, manifestó que ambos le habían ofrecido no crear dificultades.

Añadió que los obstáculos pequeños con que se tropieza no los ofrecen las personas, sino las cosas.

Seguiré trabajando en mi obra de bordado en cañamazo, y espero que me ayuden todos aquellos que de verdad aman a la República.

En la Presidencia

A las cinco de la tarde llegó el señor Lerroux a la Presidencia, siendo nuevamente interrogado por los reporteros acerca de su entrevista con los señores Martínez de Velasco y Gil Robles.

El problema continúa latente—dijo don Alejandro—pero se me ha dado toda clase de facilidades. En lo que se refiere a los jefes de minorías, no es escasez de facilidades, pero no ocurre así con el estado llano de los partidos. Ahora celebrará una conferencia con el presidente de la República, para ponernos de acuerdo respecto a la fecha del próximo Consejo, que se celebrará en Palacio.

A las ocho y media de la noche recibió de nuevo a los periodistas el señor Lerroux.

Dijo que había conferenciado por teléfono con don Niceto Alcalá Zamora, acordando que el Consejo se celebrará el miércoles de la entrante semana.

Mañana—añadió el señor Lerroux—dedicará el día a la familia y sin salir de mi domicilio resolveré algunos asuntos que tengo pendientes.

En cuanto a los rumores de crisis pueden ustedes asegurar que no hay nada. No hay crisis aguda, sólo hay crisis latente. En todo Gobierno de coalición, cada día es vespéra de crisis. Ahora bien, habrán observado ustedes que no me doy mala maña para hacer zurecidos.

En Hacienda

En el ministerio de Hacienda fueron recibidos los periodistas por el subsecretario de dicho departamento, el cual les manifestó que en el día de hoy había quedado cerrado el plazo de admi-

que dice que España tiene planteados en estos momentos dos agudos problemas que son los mismos que inquietan a todo el mundo civilizado: el económico y el social. Ellos exigen para 1935 una política de inmediatas realizaciones, capaz de solventar la cuestión económica y poner fin al paro obrero.

El balance del año que finaliza

Los periódicos dedican hoy, casi en su totalidad, espacios a comentar los episodios más salientes del año que finaliza y a hacer pronósticos para el futuro.

La "Epoca" dice que el balance del año 1934 se cierra con un saldo a favor de la revolución, conseguido con la abolición de la libertad del señor Azaña.

En el mismo periódico aparecen unas líneas del señor Calvo Sotelo, en las que dice que el pasado año ha sido de disolución y colapso.

Personalmente—añade—le debo a 1934 la alegría de mi repara-

La "Voz" pide que el nuevo año sea para la República de rectificación de errores.

La "Nación" califica el año que finaliza como el peor para España desde hace tiempo.

En "La Tierra" dice el señor Barriobero que las derechas han fracasado en lo que ban su táctica.

Una cuartilla del señor Lerroux

Con motivo del año nuevo, el jefe del Gobierno ha entregado a la Prensa una cuartilla, en la

Tranquilidad en toda España

El subsecretario de Gobernación recibió a los periodistas, notificándoles que los informes recibidos de toda España acusaban tranquilidad completa.

El gobernador general de Asturias le comunica que han sido recogidas en aquella región 58 armas de fuego, practicándose además veintidós detenciones.

En distintos puntos ha recuperado la Guardia civil cantidades de dinero procedentes del robo en la sucursal del Banco de España, que alcanzan a la cifra de 268.850 pesetas.

El señor Azaña a Madrid

Noticias recibidas de Barcelona dan cuenta de haberse recibido en aquella capital un exhorto emplazando a don Manuel Azaña para que acuda el día 3 de enero a Madrid, con objeto de prestar declaración ante el juez especial señor Alarcón en el proceso por el alijo de armas de San Esteban de Pravia.

Una cuartilla del señor Lerroux

Con motivo del año nuevo, el jefe del Gobierno ha entregado a la Prensa una cuartilla, en la

COMENTARIOS DE LA

"El Sol"

"El Sol" se ocupa del problema del paro y dice que urge acudir en su auxilio.

Como se ha intentado hasta la fecha ostenta el sello de lo improvisado. Ni siquiera se ha intentado organizar unos servicios de estadística que permitan conocer aproximadamente, por lo menos, el número de obreros parados.

En primer término debe acometerse la construcción de inmuebles.

"A B C"

"A B C" titula su editorial "La verdadera responsabilidad de Azaña" y dice que el señor Azaña es, sin duda alguna, el político más impopular de España y ello explica el disgusto con que ha sido recibida la noticia de su libertad que a muchos sorprendió. De nosotros, no—añade—por lo que sabíamos del contenido del sumario, si que han llegado pruebas suficientes para procesarle.

Si los magistrados no han encontrado pruebas para procesar y mantener la prisión del señor Azaña como culpable de la insurrección de la Generalitat, ¿qué habrían de hacer?

No quiere ello decir que el señor Azaña no sea culpable de otras acciones delictivas. Lo que ocurre es que su responsabilidad estriba, más que en la revolución misma, en sus orígenes: en el alijo de armas. En eso sí existen pruebas de la culpabilidad que contra el señor Azaña como ministro, al autorizar el alijo ilegal con fines revolucionarios, y es el Parlamento al que corresponde constitucionalmente la definición y persecución de actos realizados por don Manuel Azaña no como ciudadano, sino como presidente del Consejo de ministros y ministro de la Guerra. Es verdaderamente inaudito que habiendo pasado meses desde la revolución, las Cortes no se hayan ocupado aún de este tenebroso asunto, donde existen las mayores responsabilidades. Aconseja a "El Debate" procure que la Ceda lleve el asunto a las Cortes donde constitucionalmente se determinen las responsabilidades, para cuyo enjuiciamiento carece de competencia la Sala segunda del Supremo.

"La Libertad"

"La Libertad" habla de los Ju-

rados mixtos estadísticos de respetarse a sí mismos.

Hárase en buena hora—un reglamento de puramente administrativo, recogiendo las diversas disposiciones complementarias que se han promulgado y basta. Hacer lo contrario, reformar la ley, sería perturbador.

"El Liberal"

"El Liberal" habla del reajuste ministerial interrumpido por la actitud del señor Martínez Velasco a quien se le niega la aceptación de la cartera de Estado.

Lo atribuye a que el señor Salazar Alonso ha creído oportuno dejar sin efecto los nombramientos de personal que hizo suyo. Y de ahí la pugna entre el señor Salazar Alonso y el señor Martínez de Velasco. De esperar es—dice—que el señor Martínez de Velasco frene su impulso antirrevolucionario o contrarrevolucionario, según él dice, porque está haciendo labor revolucionaria sin darse cuenta, está hablando en verso sin saberlo...

"El Debate"

"El Debate" dice:

"Coincidimos con el señor Lerroux en que la situación creada por la resolución del Supremo, poniendo al señor Azaña en libertad, no es asunto en que el Gobierno pueda intervenir. Misión de los Tribunales es juzgar y del Gobierno gobernar.

Se afirma que el señor Azaña tenía el propósito de marcharse al extranjero, aunque luego se ha desmentido la noticia. Y aquí es donde entra la misión gubernativa.

El señor Azaña queda aún a resultados de ciertas diligencias que el Supremo ha autorizado y de lo que decida la Sala sobre recurso de súplica del fiscal y, por otro, está pendiente el sumario por el alijo de armas, donde cabe suponerse graves responsabilidades de gestión, que en su día tendrán que juzgar las Cortes.

Mientras no se pongan todas las cosas en claro, el Gobierno debe tomar las precauciones y vigilar las actividades y movimientos de un personaje tan sospechoso.

Tenemos verdadero empeño en

IMPRESIONES

DESDE MADRID

No se ha resuelto la cuestión política. Estamos por decir que con el aplazamiento, se ha agudizado un tanto.

Lo cierto y positivo es que la reorganización del Gobierno quedó por hacer. El señor Martínez de Velasco no se atrevió con la cartera de Estado.

¿Será por las manifestaciones que se le atribuyen de que no quiere que se alcance el fracaso del "modus vivendi" con el Valdecano, o será más bien porque no quiere gastarse para estar en condiciones de llegar a la presidencia de una situación política, según los deseos del dispensador de las confianzas?

¿Hay alguna otra razón por la cual el señor Martínez de Velasco no quiere ir al ministerio de la Plaza de Santa Cruz, pero no hemos de referirnos a ella porque nos parece una solemnísima tontería.

La situación no está despejada, ni mucho menos.

En el Consejo de ayer los ministros de la Ceda llegaron incluso a ofrecer sus dimisiones para no ser obstáculos al desarrollo de la política radical, sin que por eso dejaran de prestar todas las asistencias a todo Gobierno presidido por el señor Lerroux.

No es creíble, ni parece siquiera probable que en estos momentos estime el presidente del Consejo que debe y puede cesar la colaboración directa de la Ceda dentro del Gabinete.

El día que termine la actual coalición, puede considerarse como probable la disolución del actual Parlamento.

Conviene a ninguno de los partidos que constituyen la mayoría gubernamental, que tal cosa ocurra antes de fin del año próximo?

La situación es delicada, indeciblemente, y se hace preciso no complicarla más con errores de táctica y con tiquis miquis.

En la entrevista que han de celebrar los señores Martínez de Velasco y Gil Robles, que son los principales responsables de la política que se sigue desde el Poder, quedará, de seguro, despejada la situación y planteada la reorganización del Gobierno.

Los radicales entienden que las vacantes que se consignan como tales, deben ir hombres de su partido, ya que los huecos los dejaron los radicales, los señores Samper e Hidalgo.

No deja de ser una papeleta un poco difícil para el señor Lerroux, la designación de personas, dado el número enorme de aspirantes; pero, en fin, esto, después de todo, será un pleito mínimo, que se traducirá en un tanto de amargura para los que vean sus aspiraciones aplazadas y nada más.

Existen problemas hondos que exigen más atención que la que pueda concederse a un pleito de personas, y el principal es el de orden económico.

Todo el mundo está convencido de que es preciso llegar a una profunda reducción en los gastos.

Esta se ha fijado en 200 millones de pesetas, como mínimo, para el primer presupuesto que se confeccione.

Ya están designadas las personalidades que han de proponer las economías y, si no fallan los nombres, es preciso reconocer que son las más capacitadas de la Cámara, dentro de los diversos sectores, para tal menester.

Lo natural era que se iniciase en llevar al presupuesto que ha comenzado a discutirse en la Cámara, una gran parte de las reducciones indicadas, para que, ya en este ejercicio económico, pudiera notarse algún alivio en los gastos.

Pero, las declaraciones de hace días, hechas por el señor Martínez de Velasco, nos han hecho llegar casi al convencimiento que el presupuesto sometrá aprobado únicamente por las Cortes, ya a tener una duración de dos meses más, aplazándose por lo tanto, por un año todo intento de reducción en cifras presupuestarias.

Por otra parte, todo hace sospechar que las actuales vacantes parlamentarias se prorrogarán hasta el 1 de febrero próximo y que el Gobierno no acordará para leyes urgentes, a la Diputación permanente de las Cortes.

El señor Lerroux puede decir, como lo dijo en alguna ocasión el fallecido Sagasta, que el tiempo y el contra todo.

Y no cabe duda que la fórmula suele ser eficaz, aunque a su vez falle.

De momento, el problema político queda circunscrito a la entrevista que hayan de celebrar los señores Lerroux y Gil Robles y a la reorganización del Gobierno que, como consecuencia de dicha entrevista, se haya de llevar a cabo.

Todo hace presumir que el señor Lerroux dispone de todas las confianzas: la del jefe del Estado, demostrada plenamente en estos días y la del señor Gil Robles, que, en esta situación, también actúa, a su modo, de Poder moderador.

Con tales asistencias, ¿quién dice miedo?

Sin embargo, el Gobierno dió muestras de nerviosidad con motivo del auto del Supremo, relativo a los señores Azaña y Bello. ¿Por qué? Si el Supremo ha estimado que no procedía procesarlos, después de haber pedido autorización a las Cortes para hacerlo, allá la Sala con su sabiduría y su responsabilidad.

El Gobierno no tenía por qué mezclarse en el asunto y creer que no debió reunirse en un Consejo extraordinario para tal menester.

La Ceda no puede hacer hincapié en este asunto sin que la tache de parcialidad manifiesta.

Hay otros de más importancia que todo eso y en alguno de los cuales puede encontrarse quizá la responsabilidad que ahora no se halló para el señor Azaña.

Un periódico se extraña hoy y no le falta razón—de que no se haya tratado todavía en el Parlamento de los alijos de armas y de sus orígenes y responsabilidades.

La cosa no es tan baladí como para ser silenciada por todos los sectores de la Cámara, como quedó silenciado todo lo relativo a los descubrimientos de depósitos de armas en los Cuatro Caminos, y en la casa del diputado socialista señor Lozano, en Madrid.

Si entonces se hubieran llevado adelante las investigaciones acaso hubiera podido evitarse el movimiento revolucionario de octubre con todas sus deplorables y trágicas consecuencias.

B. L.

30 de diciembre de 1934.

EL PROGRESO

Desea un feliz año nuevo a sus lectores

Dos accidentes de automóvil

Mondofedó. — En el kilómetro dos de la carretera de Lorenzana a Cruz de Canedo, fué arrollado por un automóvil de la matrícula de La Coruña, el vecino de la parroquia de San Jorge, del Municipio de Lorenzana, Emilio Sánchez Cancio, de veinte años.

Este, cuando ocurrió el percance, iba montado en una bicicleta en la misma dirección, y al sonar la bocina, Emilio volvió la cabeza y una fuerte ráfaga de viento le empujó hacia el vehículo y fué a parar debajo del mismo, sufriendo tan gravísimas heridas que murió en los pocos momentos.

El conductor del auto causante de la desgracia se presentó voluntariamente al juez.

Ribadeo. — Cuando intentaba cruzar la carretera de la costa con un pollino cargado con almejas para el ganado, la vecina de la parroquia de la Devesa, Sara Moreda Martínez, de treinta y seis años, fué alcanzada por un turismo, ocasionándole varias contusiones en distintas partes del cuerpo, las cuales fueron calificadas de pronóstico reservado.

El vehículo desapareció sin poder tomar el número de la matrícula.

Para Reyes

Artículos de buen gusto
Los de mejor calidad
La casa más surtida

CASA YAÑEZ
(Frente al Banco de España)

Carbón Antracitas
para calefacción

A 50 los 50 kilos

Miño, 34 Teléfono, 180

La originalidad y una técnica impecable al servicio de una obra dinámica e intensamente emotiva.

El hombre invisible

Por medio de procedimientos químicos, logra la invisibilidad, llenando de pánico a las comarcas.

El hombre invisible

SE ESTRENA HOY MARTES (Año Nuevo)

as 7 1/2 y 10 1/2 en el

RO CIRCULO

2'00 Noche: BUTACA 1'50

5 1/4, POPULAR

aimu y Lucien Baroux en

MAGNO

mbrosamente guapa en una isla desierta

A las 3 1/2, INFANTIL

ORIS CARLOFF en

La máscara de Fu-Manchú

MANANA. MIERCOLES

Presentación de la

Gran Compañía Lírica Española

de CAYETANO PENALVER

con LA DOLOROSA del maestro Serrano

Gran Café - Bar Mercantil

- Palacio de las variedades -

HOY GRAN ÉXITO DE PERY MAR

Estilista de tangos. Excelente artista argentino

NANIN

Parodista inimitable, humorista excéntrico. Repertorio propio y de la bella y simpática artista

ISA NOARBE

notable bailarina de gran repertorio y lujoso vestuario

CLINICA DE SANTO DOMINGO

Benito A. Gómez

MEDICO CIRUJANO
EX-PROFESOR AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE SANTIAGO, EX-ALUMNO INTERNO DEL GRAN HOSPITAL DE SANTIAGO

RAYOS X-RAYOS ULTRAVIOLETA ETC.

EN ESTA CLINICA SE PRÁCTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES

FOR PERSONAL COMPETENTE

P. de Santo Domingo 8 pral.

Teléfono 208

LUGO

... cree que es uno de los principales organizadores de los atracos y otros delitos del mismo carácter.

Al ser interrogado parece que incurrió en contradicciones.

Azaña vigilado

Según despacho que publica "El Liberal", fechado en Barcelona, parece que el señor Azaña recibió órdenes terminantes de las autoridades para que, a pesar de hallarse en completa libertad, según determinación del Tribunal Supremo, no abandone su residencia actual en Badalona, si no obtiene antes para ello la debida autorización.

La casa que en la calle de Santa Madrona, número 18, de aquella localidad que habita el ex presidente del Consejo, es objeto de una rigurosa vigilancia policíaca.

OTRAS NOTICIAS

El viaje del ministro de Obras públicas a Valencia

Valencia. — El sábado por la noche la acedia del Júcar ofreció una cena en el Ideal Room

traslado a la Diputación provincial, invitado expresamente por el presidente.

El banquete a que antes nos referimos fué organizado por el Sindicato de Regulación del Turia.

En la Diputación se ocupó con las autoridades provinciales del directo Valencia-Madrid.

Desde la Diputación el ministro se ocupó de visitar sus organizaciones políticas. Comió en la intimidad con algunos amigos, y en el expreso salió para Madrid.

La visita del ministro de Agricultura a Sevilla

Sevilla. — Llegó el ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández, siendo visitado por infinidad de amigos y correligionarios.

Por la mañana visitó el Ateneo, donde fué saludado por los periodistas sevillanos.

Estos se refirieron en su conversación con el ministro al momento político actual y le dijeron que parece que la crisis total está virtualmente planteada.

El señor Jiménez Fernández contestó a los informadores que

ayer conocimiento de que hoy había de intentarse un atraco a las oficinas de la Compañía de Tabacos de March.

Se montó un servicio de vigilancia que dió por resultado la detención de cinco sujetos a los cuales se ocuparon armas y palarquetas.

Según parece, uno de los comprometidos se arrepiñó a última hora y puso en conocimiento de la Policía los preparativos que desde hace días venían realizando a dicho fin.

Accidente de automóvil

Burgos. — Al regresar de Lisboa el procurador de esta capital don José Sánchez Moreno sufrió un accidente de automóvil, sufriendo heridas gravísimas.

Se teme que fallezca de un momento a otro.

Después del intento de suicidio, Teodomiro Menéndez continúa gravísimo

Oviedo. — El domingo de madrugada el médico de guardia del Hospital comunicó que Teodomiro Menéndez, dentro de su gravedad, había logrado dormir un rato.

Los facultativos trataron el domingo de comprobar si existe la fractura de la columna vertebral, no pudiendo lograrlo por los intensos dolores que padece el diputado socialista. Son de tal intensidad que impiden tocar su cuerpo.

En general no se han agravado las lesiones que se produjo al arrojarse al patio de la cárcel. Hoy se personó el Juzgado al Hospital, tomando declaración al herido. Declaró éste que el sábado a las nueve de la noche se encontró repentinamente indisputado, por lo cual solicitó permiso para dar un paseo por las galerías. Al llegar al segundo piso se arrojó a la barandilla, sufriendo en aquel momento un colapso y cayendo al vacío.

El mal entendido egotismo de clase

Gran Café-Bar Unión

PUERTA DE LA ESTACION

Sala de espectáculos que presenta los mejores números de variedades

HOY, sensacional y extraordinario ÉXITO

de los mejores artistas de España

KRAMER

Los incomparables KRAMER

EMOCION — INTERES — ORIGINALIDAD

Aproveche la oportunidad que se le presenta de ver

TODA UNA COMPAÑIA DE VARIETES

Obras completas de los mejores autores españoles

Divertidísimos duetos cómicos

Estos grandes números solo pueden brindarlos los artistas

KRAMER

Grandes secciones vermouth, dedicadas a las familias

Cartas del extranjero

El mal entendido egotismo de clase

París. — Los obreros y empleados de la Casa Citroën acaban de solicitar, ante la quiebra de la empresa, varias medidas que les afectan muy directamente. La más trascendental es la de la readmisión absoluta de todo el personal al abrirse de nuevo las puertas de las fábricas en el próximo día 3 de enero. Cada uno ve los problemas según su posición y estos operarios franceses de la gran marca automovilista, no ven otro interés que su interés de clase. Este ha sido el punto esencial debatido en el mitin que hoy han celebrado los Sindicatos en un "centrico" local de París.

De las causas y consecuencias de tipo "financiero" y sobre todo, patriótico, que la anormal situación de la Casa Citroën han traído y pueden aún traer, apenas si se han ocupado. Y la gravedad y trascendencia en todos los órdenes de una crisis de este tipo industrial son tantas y tan diversas que bien merece la pena de que los empleados y obreros de esas fábricas, se ocupasen ampliamente. Pero la vida de nuestra época ha agrabiado de tal modo las cuestiones, localizándolas o circunscribiéndolas al aspecto de clase, que el proletariado viene acostumbrado ya a no ver en los problemas más que el lado que intrínsecamente le afecta a él.

El Gobierno francés, en cambio, se preocupó, desde el primer instante, de conocer la situación anómala de Citroën, de todas las consecuencias que esta quiebra ruidosa podría aportar; muy particularmente de la que respecta a dejar en medio de la calle, sin trabajo, a miles de obreros.

Una quiebra de este tipo no puede afectar sólo al trabajo, sino que pasa a las relaciones comerciales internacionales produciendo un trastorno a la economía nacional de agudas características. Y esto lo han visto en Francia el Gobierno y la Prensa con más amplitud y patriotismo que los operarios de las cerradas fábricas. ¿Cómo actuará la Casa Citroën, a partir del 3 de enero? Esto no se lo han preguntado sus obreros. Ni parece interesarles. Sólo les interesa que ese día sean admitidos otra vez todos los que trabajaban hasta el día del cierre. Y, sin embargo, de esa actuación futura, depende el que llegue o no al cierre definitivo con evi-

dente perjuicio, en el último caso, de esos propios obreros.

Hay motivos sobrados de honda preocupación con el estado de cosas de las fábricas Citroën. Los esfuerzos del Gobierno francés son notorios en pro de salvar la situación industrial y financiera de la primera marca europea de automóviles.

París, diciembre 1934.

López GRIND

El próximo pacto de los sellos

Roma. — La integridad territorial de Austria no está asegurada, contra lo que se creía. Así parece afirmarlo el hecho actual de estar en estudio por parte de varios Gobiernos europeos, un nuevo plan para garantizar esa integridad y la independencia de Austria.

Si duda alguna, el próximo viaje a Roma de Mr. Laval, está relacionado con ese delicado estudio que se está haciendo y en el que parece que se aportará un sistema nuevo del que se esperan grandes resultados. Estriba la novedad — rara novedad ya en Europa — en establecer otro pacto de seis naciones, que asegure la colaboración para el fin indicado.

Ni que decir tiene que el pacto de Italia en ese pacto ha de

(Pasa a la página quinta)

VIDA MILITAR

UNIFORMES MILITARES Y CIVILES. LOS MEJORES CONFECCIONADOS Y MAS BARATOS
SASTRERIA SANJURJO, RONDA CASTILLA, 5, LUGO.

Valbanera Balsa de Tabernero

Profesora en partos y practicante en Medicina y Cirujía
Con cuatro años de prácticas en las clínicas del Gran Hospital de Santiago

Ex comadróna de las sociedades benéficas del «Apostol» y «Clases Laboriosas»

LAVADOS E INYECCIONES

Asistencia dentro y fuera de la población

Consulta de 3 a 5

San Pedro, 25 y 27-2. Tel. 219

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central

LIBERTAD, 14, PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente - Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiénico - Seis sillones americanos, seis - Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Libertad, 14 (antes Reina), primer piso (encima de la joyería de Manso). Teléfono, 120.

OPOSICIONES

a Notarías, Registros, Judicatura, etc. y asignaturas de la carrera de Derecho

Prepara ACADEMIA GALICIA. Profesorado competente

Sanatorio Quirúrgico Jose María Fenollera Velón

CIRUGIA GENERAL Y GINECOLOGIA

Ex alumno interno por oposición del Hospital de Santiago. Premio extraordinario de la licenciatura.

Ex ayudante de los Dres. Gómez Ulla y Varela Radio de Madrid etc.,

Consulta de 10 a 1

Venida de Mare 11-duplicado nacional

"Ahora"

El periódico "Ahora" hac un balance de 1934, diciendo que no ha sido de los mejores, pero tampoco de los malos. Desde mostró que en poderarse al Mesosino, que soados que Patria.

Madrid

Madrid se ocupa de la cuestión de los vinos este año se presenta por la situación que ha creado la abundante cosecha francesa. Ese punto y el de las licencias de importación va a dar que hacer seguramente a la representación Española.

Noticias de Barcelona

Mbiando con el señor tzaña Barcelona. — Interrogado por

La nueva táctica de Estat Catalá

Se dice que los elementos dirigentes de Estat Catalá han acordado abandonar la táctica extrema que mantenían dentro de la Esquerra y se someterán a la disciplina de este partido sin distinguir matices.

Dice el señor Carreras Pons

El señor Carreras Pons ha dicho que visitó al señor Portela informándole de algunos problemas de índole política y social que hay planteados en Barcelona.

Contra los atracadores

La Policía continúa buscando los elementos que componen la banda de atracadores. Últimamente ha detenido un individuo llamado Avelino Estrada conocido entre los suyos con el sobrenombre de "El Poeta". Es secretario del grupo "Faros" y se

JUGUETES

SECCION de O'90

LAS MEJORES EXPOSICIONES

- DEL - 16 DE DICIEMBRE

- AL - 5 DE ENERO

BAZAR QUICO

al ministro de Obras públicas, señor Cid.

El domingo a las seis de la mañana, el ministro oyó misa y poco después marchó al pantano de Blasco Ibáñez, en Benajéber, para asistir a la entrega de las obras del túnel de desvío y estudiar las condiciones en que ha de ser realizada la presa del pantano de acuerdo con las aspiraciones de los regantes y de Valencia.

En Benajéber, el ministro cambió impresiones con diferentes comisiones e invitados sobre la instalación de un nuevo pueblo que imponen las necesidades del pantano.

El ministro cambió impresiones además con los ingenieros sobre las obras que se realizan.

A mediodía regresó nuevamente a Valencia siendo obsequiado con un banquete en el Club Náutico. A los postres pronunció un discurso sin ninguna trascendencia política, defraudando a los asistentes que esperaban manifestaciones de gran interés. El señor Cid se extendió en consideraciones de tipo regional, habló de los naranjos y aseguró que será realidad en plazo breve la construcción del pantano.

Por la tarde visitó el Casino Agrario, donde también fué obsequiado y no hubo discursos.

A las seis de la tarde el ministro con sus acompañantes se

el se trasladaba a Sevilla a descansar unos días y no a hacer manifestaciones políticas.

Como insistieran los informadores en que la crisis está planteada, el ministro contestó:

—Eso lo saben ustedes a veces mejor que los ministros. De modo que si ustedes lo aseguran, será cierto. Yo puedo asegurárselos que lo que no prosperará son ciertas maniobras que tratan de realizarse.

Atropellado por un tranvía

Madrid. — Cuando se dirigía esta tarde a las oficinas de teléfonos el súbdito de Ucrania Alejo Ruvínich, fué arrollado por un tranvía.

En gravísimo estado ingresó en la Casa de Socorro.

Detención del autor de un crimen

Sevilla. — La Guardia civil de Alcalá de Guadaíra ha detenido a un individuo llamado Francisco Álvarez Girón, como presunto autor del crimen cometido días pasados en El Coronil.

El detenido, estrechado a preguntas, acabó confesándose autor del asesinato de los dos ancianos, con el único objeto de robarles el dinero que tenían.

Intento de atraco

Tetuán. — La Policía tuvo

LA SOLEMNIDAD ARTISTICA DEL AÑO. LO CONSTITUYE EL SENSACIONAL ESTRENO de la bellísima zarzuela del maestro

LA DOLOROSA

MAÑANA en el TEATRO CIRCULO La insuperable COMPAÑIA LIRICA que acudilla el famoso DIVO CAYETANO PENALVER

SASTRERÍA

Si quiere vestir elegante en la sastrería IRAVEDRA

CORTÉ ALEMÁN

Procedente de la Academia de Müller

PLAZA DE LA REPUBLICA, 32-1.º

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 600 millones de pesetas

El Consejo de Administración de esta Sociedad acordó repartir a las acciones ordinarias, con cargo a los beneficios del presente ejercicio, un dividendo equivalente al 3 por 100 del valor nominal de dichas acciones, que con el repartido en el mes de julio último, representa el 6 por ciento anual en favor de los referidos títulos.

El pago de este dividendo se efectuará a partir del día primero de enero próximo en los Bancos, Sucursales y Agencias que a continuación se indican contra el cupón número 11, por pesetas 13,48, correspondientes a cada una de las acciones; deducidos los impuestos:

Hispano Americano, Urquijo, Bilbao, International Baking Corporation, Español de Crédito, Hispano Colonial, Mersana, S. A., S. A. Arnús Garí, Urquijo Catalán, Herrero, Guipuzcoano, Mercantil, Pastor.

Madrid, 27 de diciembre 1934. F. Martín de Nicolás, vicesecretario general.

PAGINA DEPORTIVA DE LOS MARTES

INFORMACIONES Y COMENTARIOS

FUTBOL

Impresiones de la jornada

Por A. Díez DE LAS HERAS

De los partidos de la primera división destacan dos resultados igualmente escandalosos, pero de los que cabe deducir consecuencias diferentes. El Madrid ha vencido al Español en Chamartín, por una diferencia exorbitante. Esto, hasta cierto punto, es lógico, porque el campeón de la Copa es siempre un candidato preferente al campeonato de la Liga. El Español, por otra parte, no está a la altura de su fama (si nos hemos de atener a su exhibición de esta tarde) por mucho que haya ganado con la inclusión de elementos nuevos en el ataque; además, no pudo disponer para este partido de su mejor portero, Fournier, que padece una lesión de costilla. Estas circunstancias añadidas a la mala línea de ataque blanca estaba en uno de sus días "de vena" explican suficientemente la abrumadora derrota con que regresa a Barcelona el equipo de Casarrabia. Al otro resultado sensacional de la jornada si hay que sacarle consecuencias. Nos referimos a la derrota, por seis a cero, del Athletic bilbaíno en Sarriena. Después de que en el propio Sarriena el Racing había recibido la semana anterior una severa lección del Oviedo, no podíamos esperar esto. La característica del Racing es una vez más la irregularidad. Por lo demás nada anormal ha sucedido en el partido (no nos referimos a la baja de Irarragorri, que resta, naturalmente, eficiencia al ataque bilbaíno), porque no es anormal que el Racing juegue bien y que ponga una redoblada codicia en su choque contra el Athletic bilbaíno, rival de su fútbol desde la historia del deporte en ambas regiones. Anormal quizá es el fallo de Blasco, porque parece que el portero del Athletic ha cometido errores de bulto. Con todas estas salvaduras el resultado es como para alarmar a los atléticos del Norte. Este sorprendente "parón" aleja al actual campeón del torneo todavía más del Betis, que ha ganado en Sevilla como se esperaba, pero no con la holgura que su última buena forma y la lamentable del Donostia hacían presumir. Parece que el equipo de San Sebastián se ha constituido en bloque defensivo impenetrable, y quizá sea esta la táctica que pueda tener mayor eficacia frente al Betis, que este año amenazaba arrollarlo todo. No será también que el Betis empieza a resentirse del prematuro esfuerzo inicial que ha realizado? Si es así el Madrid y el Barcelona, que son los únicos que quedan a su alcance pueden salir beneficiados. Porque el Barcelona ha ganado también y también con holgura demostrativa de su excelente forma actual, a un Oviedo que sigue haciendo agua por la parte de popa. El resultado de Mestalla (derrota del Sevilla por la mínima diferencia) es un resultado que se ha registrado ya muchas veces y que por consiguiente nada tiene de particular. Lo tiene, en cambio, la nueva derrota del Athletic madrileño que le sume en las neguras de la cola. Si no se opera la reacción que se espera, será inconcebible no se produjera en un equipo cuajado de notabilidades pagadas "según parece" a peso de oro, si no se produce esa reacción, francamente no sabemos qué porvenir le espera al equipo y al prestigioso club madrileño cuyo colores viste.

En el primer grupo de la segunda división se produce una general modificación de la clasificación. El Celta pierde muy honrosamente, pero pierde, ante el Sporting de Gijón. En cambio, el Valladolid, pese a no contar con sus mejores elementos, gana en El Ferrol, y esto le coloca honrosamente en cabeza, con un punto de diferencia sobre su inmediato seguidor, que es precisamente el vencedor del Celta. Y como el Nacional, roto ya el encanto de su campo del Párral, se limita a empatar con el Stadium avilesino, no queda sino empatado con el Valladolid y ambos a un punto del segundo clasificado. La lucha, ya se ve clara, va a quedar circunscrita a esos cuatro equipos; será difícil predecir a cual de ellos corresponderá definitivamente el título. Se aplazó el partido Baracaldo-Coruña que, ciertamente, no ha de añadir ningún nuevo interés a la jornada.

En el segundo grupo hay otro gran valor que persiste en destacarse. El Osasuna vence en campo contrario, tarea nada fácil teniendo en cuenta que el campo contrario era el del Unión de Irún, y con ello gada diez puntos, al paso que el Sebadej, dando la sorpresa de dejarse empujar por el Júpiter en su campo de la Creu Alta, se estaciona en los seis. En fin, la sorpresa de este grupo está en que el Badalona, que hasta ahora conservaba una lamentable pureza en su columna de triunfos, se adjudica el primero, aunque por lo mínimo, a costa del Zaragoza.

En el tercer grupo sigue siendo el amo el Hércules. El Elche ha salido derrotado con todos los honores, pero derrotado, del campeonato del gallo alicantino que, en virtud de ello, logra una ventaja tanto más considerable cuanto que su inmediato seguidor el Gimnástico no ha sabido arrancar ni un punto ni un gol en su excursión a Málaga, proponiendo al Malacitano, "colista" del grupo, la oportunidad de apuntarse su primera victoria. Absolutamente normal el triunfo del Murcia por serlo tanto, no permite concebir la esperanza de que el ex equipo de Sornichero venga a constituirse en amenaza directa del Hércules. Esperamos que este papel le esté reservado al Levante, cuyo partido con el Recreativo, aplazado hasta el martes, puede colocarle ya entre el grupo de segundos que parten tras el equipo de Alicante dispuestos a atajarle en su desafortunada carrera.

PRIMERA DIVISION DE LIGA

El Madrid bate al Español por siete tantos a dos

Madrid.—En Chamartín contendieron el Madrid F. C. y el Español de Barcelona. Vencieron los madrileños por siete tantos a dos.

El Madrid ha realizado una magnífica actuación, especialmente por parte de su línea de ataque, en la que Luis Regueiro, codicioso y rápido, y el extremo Lazcano, entusiasta y desocho en todo momento de crear peligro en la puerta enemiga, fueron los verdaderos colosos de la tarde. Con ellos, el delantero centro Sañudo, y el extremo Eugenio, ambos creadores de un juego impetuoso y arrollador en muchas ocasiones, han completado una línea de verdadera fortaleza. El único que en el ataque no estuvo al nivel de sus compañeros, fue Hilario; no obstante, el canario realizó jugadas aisladas, dignas de destacar. El resto del equipo ha colaborado con entusiasmo en esta buena labor de la vanguardia. En la línea de medios el único fallo ha sido el de Leoncito. La defensa actuó discretamente, destacando, naturalmente, Ciriaco, que cortó bastante juego de cabeza. Y de esta buena actuación del Madrid, cabe separar al veterano Zamora, que acusó una peligrosa inseguridad y que fue batido dos veces de una forma incomprensible.

El Español acusó una lentitud perjudicial en todas sus líneas. Esta fue en realidad, la causa de su derrota. Desde el primer momento el Madrid se

empleó con extraordinaria rapidez y los españoles no pudieron replicar, ni siquiera defenderse. Es preciso destacar como culpables directos de este fuerte fracaso del equipo catalán, a las defensas (especialmente a Arater), al medio centro Solé (que indudablemente no está en condiciones de pasar al equipo internacional) y el delantero centro Iriondo, que destruyó en casi todos los avances el juego constructivo de sus compañeros de línea.

El primer tiempo del encuentro finalizó con cinco tantos a uno a favor de los madrileños. Al minuto de comenzar el partido, un avance del ala derecha de los castellanos finalizó en un buen pase a Hilario, éste cede a Regueiro, quien le coloca el balón a Sañudo a pocos pasos de la puerta contraria, el delantero centro remata y logra el primer tanto de la tarde.

A continuación presiona el Madrid y crea momentos de agobio en la puerta del Español. Pero este equipo, cinco minutos después, realiza una escapada y al ventrar Prat, remata de cabeza flojo el interior Manolin. Zamora, que no se decide a lanzarse por el balón, deja que éste pase a las mallas. Es el empate. Vuelve a dominar el Madrid.

Pocos minutos más tarde se logra el desempate. Un chut de Regueiro es despejado por el meta catalán, pero recoge el balón Lazcano y pasa a Sañudo, quien remata fuerte a las mallas. A continuación se castiga con penalty al Español, y al lan-

zarle Luis Regueiro, obtiene el tercer tanto del Madrid.

El dominio de los castellanos es abrumador. El español avanza de vez en vez, pero no logra terminar sus jugadas ofensivas. El cuarto goal del Madrid no tarda en producirse. Se logra después de una ofensiva persistente por parte de los madrileños y al rematar Regueiro de cabeza un centro oportunísimo de Lazcano. El quinto goal, último de este tiempo, es obra de Lazcano quien, con gran habilidad, logra arrebatarse el balón al portero enemigo, cuando éste sujetaba el esférico, en el suelo, y le envía a las redes.

En la segunda parte no se alteran las características del juego; es decir, vuelve el Madrid a imponerse netamente a su rival. En el equipo catalán, el delantero centro Iriondo cambia su puesto con el del extremo Prat; pero esta modificación no produce el resultado perseguido.

El primer tanto de este tiempo, sexto del Madrid, se produce al rematar Sañudo de una manera imparable un centro de Eugenio, que la defensa Arater no supo despejar. Poco después se produce un claro penalty en el área del Madrid.

A los veinte minutos de juego se produce una situación favorable francamente para el Español, pero los rematadores no saben aprovecharla. Y al momento avanza el Madrid y consigue su séptimo y último goal en un soberbio remate de Sañudo a un centro de Lazcano.

Poco después se marca el último goal de la tarde, segundo del Español. Le obtiene Iriondo al lanzar un tiro cruzado desde su puesto de extremo.

Los últimos momentos siguen siendo favorables al Madrid, pero ya no se marcan más tantos. Las alineaciones fueron:

Madrid.— Zamora; Ciriaco, Quesada; P. Regueiro, Bonet, León; Eugenio, Regueiro, Sañudo, Hilario y Lazcano.

Español.— Martorell; Arater, Ibañez; Cifuentes, Solé, Edelmirio I.; Prat, Edelmirio II, Iriondo, Manolin y Bosch.

Racing de Santander, seis; Athletic de Bilbao, cero

Santander.— En el campo del Sardinero se registró ayer el resultado sorpresa de la jornada. El Racing local derrotó al Athletic vasco por la escandalosa diferencia de seis tantos a cero.

A los quince minutos de haber comenzado el partido, Ibarra cede un balón a Fuentes y éste a Artech, quien tira y marca el primer tanto.

En esta primera mitad no se marcan otros tantos.

A los dos minutos de haberse iniciado la lucha, después del descanso, centra Cisco, tira a Artech y el rechace del balón es recogido por Pombo que consigue el segundo goal.

El tercero es también obra de Pombo en una jugada personal, iniciada con fortuna en el centro del terreno.

A los treinta minutos, un saque de Blasco es interceptado por Pombo, quien se hace con la pelota y consigue otro nuevo tanto.

A continuación hay un goal anulado injustamente por Escartín.

Sobreviene un pase de Artech a Fuentes, concluido con un tiro de éste.

El árbitro alega un "offside" imaginario.

A los cuarenta y un minutos Artech recoge un pase de Cisco y bate a Blasco. Es el quinto goal.

El sexto y último, es producto de otro avance del ala izquierda, al final del cual hay una "melée" resuelta por Artech de un tiro cruzado.

El Racing ha hecho un primer tiempo verdaderamente magistral, pero sin que le acompañe la suerte en el tiro. En la segunda mitad no ha existido en el terreno más que un sólo equipo, el Athletic ha estado anulado los cuarenta y cinco minutos.

El mejor jugador de los veintidós ha sido el medio centro del Racing Germán, un muchacho procedente de los clubs modestos que figura en el reserva del club local.

Los cinco delanteros se han combinado con extraordinario acierto y han tirado a la puerta de Blasco con habilidad. El trío defensivo, muy seguro.

En el Athletic ha fracasado totalmente la línea delantera. En el primer tiempo el trío medio se desenvolvió con agilidad y fortuna.

Escartín ha hecho un arbitraje desastroso.

Equipos:

Racing.— Pedrosa; Ceballos, Hardía; Ibarra, Germán, Ruiz; Pombo, Fuentes, Artech, Larriaga y Cisco.

Athletic de Bilbao.— Blasco; Calvo, Urquiza; Cilaurren, Murguza, Roberto; Carrega, Arma, Bata, Chirri y Gorostiza.

Arenas, tres; Athletic de Madrid, uno

Bilbao.— Con tres tantos a uno a favor del Arenas, concluyó el

partido, celebrado ayer en el campo de Ibaondo, entre el equipo de Chotarra y el Athletic de Madrid.

De salida se imponen los areneros y obligan a organizar su defensa al Athletic.

Mediado el tiempo, Larroondo se corre al extremo y, desde el ángulo de córner, envía un centro que es rematado por Anduiza y que proporciona el primer goal al Arenas.

Pocos minutos después reaccionan los atléticos y hacen peligrosas incursiones por el área bilbaína. En una "melée" ante la puerta de Egustiza, éste se apodera del balón, pero después lo pierde, circunstancia que es aprovechada por Elizegui para conseguir el empate. Con uno a uno, concluye la primera mitad.

En la segunda parte juegan mejor los madrileños, sin que por ello consigan superar al once arenero.

A los doce minutos, Anduiza, en un avance del quinto bilbaíno, obtiene el desempate. Y minutos más tarde, Larroondo marca el tercero y último goal.

El Arenas ha hecho un magnífico partido, especialmente en el primer tiempo. Sus mejores hombres han sido, Anduiza, Larroondo y la defensa.

Valencia, dos; Sevilla, uno

Valencia.— En el campo de Mestalla se celebró ayer el match de primera división de Liga, Valencia-Sevilla. El partido fue muy igualado y concluyó con el triunfo del Valencia por la mínima diferencia.

Tres minutos después de haberse iniciado el juego, Richard burla a Euskalduna y marca el primer tanto del Valencia. Poco después, Vilalta anula un goal del Valencia.

A los treinta y dos minutos de juego se produce el empate. Un fallo de Juan Ramón, es aprovechado por Torrontegui, quien envía el balón a la red.

Con el empate se llega al descanso.

En la segunda mitad apenas iniciada, Rubio cede un balón a Costa y éste consigue deshacer la igualdad.

También en este tiempo es anulado otro goal. Lo consigue Torrontegui y su anulación estriba en un fault de Campanal.

Por el Valencia han destacado Rubio, Cano y Juan Ramón; por el Sevilla, el trío defensivo y Campanal.

Arbitro Vilalta.

El Betis vence al Donostia por la mínima diferencia

Sevilla.— Se jugó el encuentro de la primera división para el campeonato de España entre los equipos arriba citados.

Arbitro Sánchez Orduña, que lo hizo muy bien.

Nada más comenzar el encuentro, en el primer minuto,

condiciones para el puesto de extremo, Barril y el portero. El arbitraje de David de Anta imparcial.

El partido

Los primeros momentos fueron de tanteo por parte de ambos equipos.

Los forasteros realizan una arrancada que despeja débilmente Maya, recogiendo Cons el esférico para marcar el primero y único tanto erinista.

Al reanudarse el juego, se advierte reacción en los de casa, presionando fuertemente sobre la meta contraria.

A pesar de este dominio, nuestros delanteros, que tienen el santo de espaldas, unas veces por los postes y otras por la afortunada intervención del portero, no acertan a introducir el balón en la casilla portovedresa.

Con el resultado de uno a cero favorable al Eiríña, se pasó al descanso.

El segundo tiempo fue un dominio constante de los lusenses, pero sin resultado práctico en el marcador.

En uno de los diferentes avances del Sporting, el medio centro Solla, recoge un centro y desde bastante distancia marca de un fuerte tiro el goal del empate.

El tanto es acogido con una ovación.

Nuestros titulares buscan afanosos el tanto de la victoria y se emplean con entusiasmo ejerciendo gran dominio sobre sus rivales que se defienden a la desesperada, pero termina el encuentro sin conseguirlo, señalando el marcador el empate a uno.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Eiríña.— Cabezo; Sarasquete, Pazos; Barril, Pínolas, Marcial; Carolo, Pichichi, Cons, Bubis y Merlán.

Lugo Sporting.— Gurdas; Cedrón, Ferrón; Maya, Solla; Luis;

logró marcar el Betis. Timimi centró muy bien el balón y Adolfo logró el tanto.

El Betis jugó muy mal en esta primera parte, no logrando dominar a los donostiarras. Estos, en cambio, tuvieron a raya a sus contrarios, pro con resultado ineficaz, porque a la hora de marcar, fallaban todos sus tiros.

En la segunda mitad apretó el Betis de manera considerable. Su actuación quedaba deshecha por la brillante obra de Beristain que paró todo cuanto le enviaron los contrarios y que fue mucho. El público alentaba con sus aplausos y entusiasmo al Betis, pero éste no logró más que el tanto que hemos reseñado. La barrera de los donostiarras resultaba infranqueable, y todos los tiros de los andaluces impotentes, ante aquella.

Entre los destacados, citaremos del Donostia la línea media y la delantera, principalmente, Inzausti y Olivares. Del Betis, Timimi y Adolfo.

Barcelona derrota al Oviedo

Barcelona.— En el campo de las Cort contendieron el Barcelona y el Oviedo F. C. Vencieron los catalanes por cinco tantos a dos.

El partido ha sido muy interesante, especialmente en la primera parte, durante la cual se realizó un juego rapidísimo y reñido por ambas partes. En el segundo tiempo los ovetenses comenzaron la contienda con gran entusiasmo, pero a partir del tercer goal de los barcelonistas sobrevino una desmoralización total en el equipo asturiano que permitió a los catalanes imponerse netamente y ganar, en definitiva el encuentro.

El primer tiempo finalizó con el empate a un tanto. Fue el primero en marcar el Barcelona que consiguió su goal a los cinco minutos por mediación de Pagés. Momentos después, en un avance del Oviedo, se originó una "melée" en la puerta del Barcelona, que aprovechó un jugador ovetense para obtener el empate.

A los cinco minutos de juego del segundo tiempo, el internacional Lángara, en una oportunísima jugada, consigue el segundo goal del Oviedo. No se desanima el Barcelona, y minutos más tarde consigue el nuevo empate en un magnífico remate de cabeza de Pagés. A los veintiocho minutos el mismo Pagés consigue el tercer goal de los azulgranas. Este goal, como antes decimos, desmoraliza a los asturianos y ya se impone hasta el final del partido el Barcelona.

Minutos después Escóla, de un chut imponente, consigue el cuarto tanto para su equipo. Y el mismo jugador, en los últimos minutos del partido, consigue el quinto.

Arbitro, bien, Ostale.

Badalona, dos; Zaragoza, uno

Badalona.— Se ha celebrado el partido entre el titular de esta población y el Zaragoza. Vencieron los locales por dos tantos a uno.

En el primer tiempo, a los ocho minutos de juego, el catalán Serra, de un fuerte chut, obtiene el primer tanto de los locales.

Cuatro minutos después, cuando el Badalona domina a su rival, consigue Ballester de otro excelente chut el segundo y último tanto de los locales. Reacción después del Zaragoza y se nivela el juego.

Doce minutos antes de terminar este primer tiempo, en un buen remate de Tomás, con el que termina una excelente jugada personal, consigue el Zaragoza su único tanto.

En la segunda parte permanen sus puestos Ortusa y Primo. No obstante esta alteración, los aragoneses no logran el empate y termina el partido sin que se altere el resultado del primer tiempo.

Malacitano 3; Gimnástico cero

Málaga.— En el campo del Carmen, con un tiempo espléndido, se celebró ayer el partido Malacitano-Gimnástico, que finalizó con el triunfo del cuadro local, por tres a cero.

Hubo un primer tiempo magnífico, sucediéndose por ambos lados jugadas excelentes.

A los cinco minutos de juego es anulado un tanto del Malacitano por fault de Fernández, al portero.

A los veinticinco minutos, Torres centra y Fernández recoge la pelota y la envía a la red.

Otro centro de Torres, cinco minutos después, es rematado por Tomasin a la media vuelta y el Malacitano se apunta el segundo tanto.

El tercero sobreviene a los cuarenta minutos en una excelente jugada.

Ribadeo, Rubio, Bachiller, Michines y Navia.

Se tiraron cinco córners contra los portovedreses y ninguno contra Lugo.

Coruña, tres; Lemos, uno

La Coruña.— En La Granja se reanudó ayer el campeonato regional de fútbol de la serie A. Contendieron el Lemos de Monforte, líder del grupo, y el Coruña F. C.

El partido fue muy interesante. A los quince minutos, Marcelino marcó el primer tanto de los locales, de penalty y poco después se produjo el empate.

Marcelino consiguió también el segundo goal antes de llegar al descanso.

En la segunda parte, Galefe, a los diez minutos, de un tiro desde cerca consiguió el tercer tanto del Coruña.

Con el resultado de tres a uno terminó el partido.

El Coruña jugó excelentemente. El once forastero gustó. Arbitro el coruhés, Pena.

El día 4 de enero se jugará un partido amistoso en el que con-

tesará el Coruña frente al Valladolid.

Unión, trece; Villagarcía, cero

Vigo.— Se ha celebrado un partido para el campeonato de Galicia de la Serie A, entre el Unión Sporting de Vigo y el Villagarcía. En el primer tiempo los locales marcaron dos tantos, por cero de sus adversarios. En la segunda parte, el dominio de los vigenses fue abrumador y lograron marcar once goles más. Terminó el partido con trece a cero, a favor del Unión Sporting.

Los partidos de hoy

Hoy se reanuda el campeonato local de fútbol y se jugarán los siguientes partidos:

Por la mañana, entre el Gallego y el San Roque, de la segunda división.

Por la tarde, el Regimiento y el Victoria Sporting.

SEGUNDA DIVISION

El Murcia derrota al Club de La Plana

Murcia.— En el campo de Comdomina se celebró el partido Murcia-La Plana, del tercer grupo de segunda división. Terminó el partido con el triunfo de los locales por cuatro tantos a uno.

En la primera parte dominó el Murcia; no obstante, los forasteros realizaron una buena labor defensiva e incluso crearon en ocasiones momentos de peligro para los locales. En esta parte el Murcia consiguió dos tantos por obra ambos de Uria.

En el segundo tiempo a poco de comenzar, obtiene el Club de La Plana su único goal por mediación de Samper. A continuación se impone el Murcia y se transcurre todo el partido entre un dominio abrumador por parte de los locales. En esta parte consigue el Murcia otros dos goles, marcados, el primero por Roig y el segundo por Uria. Con cuatro a uno terminó el partido. Arbitro Ricardo Alvarez.

El Hércules vengó al Elche

Alicante.— Se ha celebrado el partido Hércules-Elche. Vencieron los del Hércules por dos tantos a uno.

El primer tiempo finalizó con un tanto a cero a favor del Hércules. Este goal le marcó a los diez minutos de juego, Blázquez al rematar un pase de Cuenca.

En la segunda parte consiguió a los doce minutos, el alicantino Blázquez, el segundo y último tanto del Hércules. Y a los treinta y tres minutos, en una escapada del Elche, Almela logró burlar al portero rival. Con dos a uno, terminó el partido. Arbitro Melodón.

Badalona, dos; Zaragoza, uno

Badalona.— Se ha celebrado el partido entre el titular de esta población y el Zaragoza. Vencieron los locales por dos tantos a uno.

En el primer tiempo, a los ocho minutos de juego, el catalán Serra, de un fuerte chut, obtiene el primer tanto de los locales.

Cuatro minutos después, cuando el Badalona domina a su rival, consigue Ballester de otro excelente chut el segundo y último tanto de los locales. Reacción después del Zaragoza y se nivela el juego.

Doce minutos antes de terminar este primer tiempo, en un buen remate de Tomás, con el que termina una excelente jugada personal, consigue el Zaragoza su único tanto.

En la segunda parte permanen sus puestos Ortusa y Primo. No obstante esta alteración, los aragoneses no logran el empate y termina el partido sin que se altere el resultado del primer tiempo.

Malacitano 3; Gimnástico cero

Málaga.— En el campo del Carmen, con un tiempo espléndido, se celebró ayer el partido Malacitano-Gimnástico, que finalizó con el triunfo del cuadro local, por tres a cero.

Hubo un primer tiempo magnífico, sucediéndose por ambos lados jugadas excelentes.

A los cinco minutos de juego es anulado un tanto del Malacitano por fault de Fernández, al portero.

A los veinticinco minutos, Torres centra y Fernández recoge la pelota y la envía a la red.

Otro centro de Torres, cinco minutos después, es rematado por Tomasin a la media vuelta y el Malacitano se apunta el segundo tanto.

El tercero sobreviene a los cuarenta minutos en una excelente jugada.

VENTA

Se basa, a voluntad de su dueño, de dos plazas en esta ciudad, una en la Plaza de la República (antes de la Constitución), compuesta de planta baja, dos pisos y un abocardado, y la otra en la carretera de la Granja, con un área en el patio, puerta y pozos y pocos metros de las que va a construir la Cooperativa de Casas Baratas y Económicas de Lugo.

Para informarse escríbale a L. Varela, Plaza de Fernán Galán, antes Sanjo Domingo, número 1.

CAMPEONATO LOCAL DE FUTBOL

Los partidos de hoy

Hoy se reanuda el campeonato local de fútbol y se jugarán los siguientes partidos:

Por la mañana, entre el Gallego y el San Roque, de la segunda división.

Por la tarde, el Regimiento y el Victoria Sporting.

PLANA ECONOMICA DE PUBLICIDAD

ANUNCIOS GENERALES

ASRIA. BANCARIA CLARNUS

Diputación, 309, entresuelo, 1.^a (entre Bruch y Lauria) **BARCELONA** Horas de despacho: de 9 a 12 Teléfono 20302

Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc. y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc. (Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía, para el peticionario que solicita el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5 por 100 anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos, (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses.

Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

Compañía Hamburguesa Sudamericana

Para LISBOA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES
Próximas salidas de La Coruña, de los magníficos y rápidos vapores correos de gran tonelaje

CAP NORTE 11 de Diciembre (antes Sierra Salvada)
ANTONIO DELFINO 8 de Enero (antes Sierra Nevada)
CAP NORTE 19 de Febrero (antes Sierra Salvada)

Precio en tercera clase Pesetas 737,50
(Suplemento en camarote cerrado, pesetas 42, por cada cama.)

Estos vapores admiten también pasajeros de primera clase. Los pasajeros de tercera clase disfrutan de espléndidos comedores, salones de señora, y la comida a la española, servida por camareros españoles.

PARA INFORMES Y SOLICITAR PASAJES DIRIGIRSE A SU AGENTE:
FELIPE RODRIGUEZ REY.—Plaza de Mina, 1, bajo.—**LA CORUÑA**

Hernias (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

Primero. Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en **CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PARCIALMENTE.** Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero, esto no se logra con un brazguero cualquiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

Segundo. Que ponemos a la disposición de quien lo quiera comprobar, innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los treinta y seis años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. De esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

Tercero. Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, con gravísimas que sean, incluso en las que habiendo sido operadas se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. Al paso de asegurar este éxito, aceptamos los riesgos, y si si llegamos nuestro compromiso.

Y, por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que se verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

Recibirá en RUA PETIN, el día 10, de once a una y de tres a seis, en el HOTEL PACO, y, en LUGO, en el HOTEL MENEMES: ENERO, MARZO, MAYO, JULIO, SEPTIEMBRE y NOVIEMBRE.

Para la correspondencia dirigirse con estas señas:

Sr. D. Jerónimo Farré Gabinete Otorrínico
Alameda de Valeriano, 6.—MADRID

CLINICA T. NUÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista
Su consultorio: numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y prolapso de la MUJER
URTIKARIA.—IMPOTENCIA.—ELECTRICIDAD MEDICA
Consultas: de 10 a 12 y de 4 a 6
SAN ANDRÉS, 117, segundo.

Hierros

redondos para cemento armado, planos, ángulos chapas, etc.
HIJO DE RAMON FERNANDEZ
Ferretería Asturiana, Sto. Domingo 11

SECCIÓN DE ANUNCIOS BREVES

Agencias

Agencia de Negocios de **MANUEL F. REIJA**
Se encarga de la confección de relaciones de bienes, para pago de Derecho a la Hacienda, declaraciones de herederos, comprobación de testamentos, cumplimiento de exhortos, obtención de carnets para conducir "autos", certificados de última voluntad, penados y de la Dirección de Obras Públicas, legalizaciones, y, en general, de asuntos de dependencias públicas.
Oficinas: San Marcos, 27, primero. Teléfono 29.—LUGO.

Arriendos

SE ALQUILA un amplio local de más de 225 metros cuadrados, propio para cualquier industria, situado en la calle de Montevideo. Para informes: Buanueva, número 39, primero.

SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 11, de la Avenida de Moret. Todas las habitaciones exteriores; cuarto de baño, calefacción, amplio, etc. Informar en la misma casa, número 39.

SE ALQUILA todo el cuarto piso de la casa número 9 de la Plaza de Fermín Galán—Palacio de Santo Domingo—edificio del Café Mercantil.

SE ALQUILA casa, nueva construcción, ventilada e higiénica con cuadro y buenta. Carretera de la Granja. Para informes: don Secundino Rodríguez, en frente de la estación.

SE ALQUILA el segundo piso de la casa núm. 9 de la avenida de Moret. Tiene cuarto de baño y calefacción. Informan al lado (número 9 duplicado).

SE TERMINARON de ampliar unos bajos propios para cualquier clase de comercio por estar situado en un sitio céntrico, en San Fernando, 19, informarán en el primer piso.

Traspaso

TRASPASO tienda de ultramarinos con bar y comidas por tener

que atender a otros negocios. Se da a toda prueba. Para más informes, S. Froilán, 37, bajo, (zapatería).

Ventas

SE VENDE un buen solar y una casa, con plaza para coches y dos pisos, a la entrada de la calle Avenida de la República. Informarán en San Roque, 22.

SE VENDE un automóvil abierto de 4-5 plazas, seminuevo, marca "Peugeot", de 10 H. P. Darán razón, Ronda Coruña, 104, primero, o Tesorería de Hacienda Lugo.

VENDO en 10.000 pesetas una casa moderna en la carretera de La Coruña, de planta baja, piso y guardilla habitable; tiene además otra casa atrás de planta baja para cuartos y otros locales y un buen patio en medio. Puede rentar veinte pesos. Informes, Carretera de La Coruña, 95.

SE VENDE un buen solar situado en la Avenida de Montero Ríos, por debajo de los garajes del señor Vega Barrera. Para informes en la Ronda de Santiago, número 11.

GRAN SALTO, superior a 10 metros. Se garantiza una producción aproximada de cuatro mil pesetas al año. La subasta se efectuará en el MESON DE CARRACEDO (Lancara) el día 11 de noviembre. Para más detalles, dirigirse a Germán Méndez Carracedo.

SE VENDE un automóvil marca "Buick", conducción interior, siete plazas, con pocos kilómetros de recorrido, seminuevo y a toda prueba. Para informes, don Rafael Vega Barrera, Avenida Montero Ríos.

SE VENDE automóvil seminuevo Chevrolet, seis cilindros, cinco plazas, para informes, en el taller mecánico de Alfredo Barral, en la Avenida de Montero Ríos, Lugo.

VENTA. Se vende la casa número 18, de la calle Falcón compuesta de planta baja, piso y patio con pozo. Para informes en la misma, de once en adelante.

VENTA.—Se vende una casa, sita en el Agro del Rolo, conocida por el nombre de "Capataz de la

via"; tiene bajo, piso y buhardilla habitable. Informarán en la misma casa.

SE VENDE una casa en la calle Nicomedes Pastor Díaz, al lado de los garajes del señor Pita compuesta de bajos, primer piso y piso abuhardillado, pozo con agua inmejorable, patio y terraza. Libre de todo gravamen. Para informes y condiciones, en la Agencia Reija, o en la Peluquería Santo Domingo, 1. En la misma Peluquería se venden sillones americanos y objetos de barbería, a precios económicos.

POR AUSENTARSE se venden muebles, en Santo Domingo, número, 27 segundo, de seis a siete.

SE VENDE un molino de viento en buen estado. Para informes, en la calle de Petal, número 57.

Varios

HALLAZGO. El que haya perdido una vaca, dando las señas y pagando este anuncio y los gastos que ocasione, se entregará en la parroquia de Santiago de Melán, Angel López, de Chaos.

Compañías Hamburguesas

SERVICIO RAPIDO DE VAPORES

Próximas salidas del puerto de La Coruña para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

	Tercera corriente	Tercera camarote
Enero 1 "MONTE OLIVIA"	Ptas. 797,50	839,50
28 "CAP ARCONA"	737,50	779,50
29 "GENERAL ARTIGAS"	689,50	731,50

Para más informes, dirigirse al agente general:

FRANCO FRANK, Compañía S. de La Coruña, Dirección Industrial y Telefónica, Plaza

Wala Real Inglesa

VAPORES DE IDA PARA BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

	Pesetas	779,50
Diciembre 31 (lunes) "ALMANZORA"	737,50	779,50
Enero 28 (lunes) "ARLANZA"	737,50	779,50
Febrero 25 (lunes) "ALMANZORA"	737,50	779,50
Marzo 25 (lunes) "ARLANZA"	737,50	779,50

La tercera está dotada de espléndidos salones comedor, fumador, conversación. Camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.

PRECIOS DE CAMARA (SIN IMPUESTOS), DE LA CORUÑA A BUENOS AIRES

	Vapores "Asturias" y "Alcantara"	Vapores "Arlanza" y "Almanzora"
1. ^a primera clase	8,200	8,100
2. ^a segunda clase	5,200	5,100

VAPORES DE REGRESO PARA INGLATERRA "ARLANZA" 10 de Marzo

RUBINS E HIJOS, agentes: Capitán Galán, 21.—La Coruña. Telégrafos y telefonemas: RUBINS

RADIO

Programa para hoy, martes:

UNION RADIO MADRID (EAJ 7)
(274 m. kw., 1.095 kc.)
8,00: Diario hablado de Unión Radio: "La Palabra". Información de todo el mundo.—13,00: Campanadas de Gobernación.—13,30: Sexteto de Unión Radio: "Bohemios" (fantasía), Vives; "Los borrachos" (selección), Giménez.—14,30: Sexteto de Unión Radio: "Lahija de madame Angot" (fantasía), Lecocq; "El Juramento" (fantasía) Gaztambide; "La del Soto del Parral" (coco de enamorados), Soutullo y Vert.—15,00: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio.—15,30: Sexteto de Unión Radio: "El príncipe Carnaval" (fantasía), Serrano; "El padrino del nene" (fantasía), Caballero y Hermoso.—15,50: Eventualmente, noticias de última hora.—17,00: Campanadas de Gobernación. Música Ligera. Recital de Lied: "El Nilo", Xavier Leroux; "Tarde de primavera", Bernheim; "La invitación al viaje", Duparc; "Canción triste", Duparc; "Jerusalén", Gounod; "Claro de luna", Faure.—18,30: Concierto Por el Sexteto de Unión Radio: "Los naranjales" (preludio), Balaguer; "Rondalla española", Cassadó; "Loscañabres" (fantasía), Luna; "Danzas noruegas", Grieg; "Paragraff tercero" (obertura), Suppé.—A las 19,30: La escenografía moderna según los escenógrafos. Interviu de Victoria Durán, por M. Sánchez de Palacios.—20,00: Transmisión, desde el teatro Real de Roma, de la ópera de Bellini, "El Pirata".—23,45: Música de baile. Transmisión de las orquestas que actúan en "Satán".—A las 23,45: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio.—24,00: Campanadas de Gobernación.—Cierre de la estación.

tarde.—14,30: Sección cinematográfica. Actualidades teatrales y musicales.—15: "La Palabra". Emisión de las tres de la tarde. Directamente desde Madrid.—16: "La Palabra". Emisión de las cuatro de la tarde. Información general.—18: Programa de discos.—18,30: Ópera. Retransmisión parcial de la ópera que se representará en el Gran Teatro Liceo. En el intermedio: "La Palabra". Información del Extranjero, Barcelona, Madrid y provincias.—20: Programa de discos selectos.—20,30: "La Palabra". Emisión de las ocho y media de la noche.—21,05: Orquesta de Radio Barcelona: "El rey pastor" (obertura), Mozart; "Siempre o nunca" (vals), E. Waldteufel; "Minueto", Beethoven; "Danza noruega número 3", Grieg.—21,30: Canto. Recital por el tenor Alfonso Serrateo Parreño (del concurso de Unión Radio): "La Dolorosa" (romanza), Moreno Torroba; "La Africana" (aria), Meyerbeer; "Carman" (romanza), Bizet.—22: "La Palabra". Canto. Recital por la soprano ligera Anglina Pena Coarasa (del Concurso Unión Radio): "La sonámbula" (aria), Bellini; "Aria", Mozart; "Lucia di Lammermoor" (aria), Donizetti; "Lakmé" (aria), Delibes.—22,30: Violín. Recital por Arcadio Fuster (del Concurso de Unión Radio): "Rondó", Mozart; "Capricho vienés", Kreisler; "Chacona", Vivaldi; "Motu perpetuo", Paganini.—23: Transmisión desde Excelsión Dancing. Bailalles por las orquestas Murillo y Oliva.—23,30: Programa de discos.—24: "La Palabra". Emisión de las doce de la noche. Cierre de la estación.

Escuchad radio con Pilot

De venta en: LUGO
Inocencio Otero
Conde Pallares, 12

URINARIAS

(AMBOS SEXOS)

LO MAS RAPIDO, COMODO, EFICAZ, RESERVADO Y ECONOMICO.

Sin lavajes, inyecciones, ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la bienorragia, gonidore, gona militar, cistitis, prostatitis, leucorrea, flujos blancos en las señoras) y de más enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguos y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Cochet's Colloz por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recidivas. Para folletos gratis: a Farmacia Colloz, Hortaleza, 2, Madrid. Precio: 11 pesetas.

REGALOS PRACTICOS PARA REYES

Los encontrará en ALMACENES OLMEDO

Miles de prendas en artículos de punto a precios baratísimos

Jerseys - Chalequitos - Chaquetitas - Sueters - Blusas - Pañuelos - Camisas - Corbatas - Calcetines
Medias y otros muchos artículos prácticos para regalo.

(Viene de la segunda página)

ser preponderante. Su esfuerzo por asegurar la seguridad de la Europa central la sitúa en el plano de constituir para el nuevo convenio el punto máximo de apoyo en que habrán de descansar las bases del acuerdo. Y para que su actitud concuerde con la de Francia, y ambos países puedan estar perfectamente de acuerdo, el ilustre ministro francés, Mr. Laval tratará en Roma algunos aspectos de los temas esenciales de ese plan que ya empieza a llamarse anticipadamente "El plan de los seis". Estos seis no serán otros Estados que Italia, Francia, Alemania, Yugoslavia, Checoslovaquia y Hungría.

No se puede hablar de la eficacia del nuevo plan o proyecto de plan, puesto que tantos se han trazado que no han dado los resultados apetecidos, que no puede asegurarse que éste, precisamente, haya de darlo. Mas los países que habrán de integrar el convenio, por su posición estratégica centro-europea, prometen una posible parantía de esa independencia de Austria que se busca. Y que, en efecto viene a constituir con razón una de las más hondas preocupaciones de Europa. De Austria puede partir un conflicto futuro si las demás potencias no se apresuran a garantizar su absoluta independencia.

Italia, cree, que este futuro pacto no carecerá de eficacia. Roma, diciembre de 1934.

Carlos de HOYO

(Prohibidas las reproducciones)

Confitería y Pastelería «LOS ALPES»

— DE —
Eduardo Bruzos
Castelar 12. — LUGO

Temporada de Navidad

Gran surtido en Turrónes y Mazapanes
Cajas decoradas, especiales para regalo
Caramelos y bombones para todos los gustos

Nota.—Estos mismos artículos los puede adquirir en la calle de la Cruz, n.º 4, Ultramarinos, a los mismos precios.

Conferencia telefónica de última hora

Madrid, 1.º 2.00.

La fiesta de "Noche vieja"

Esta noche la animación en la Puerta del Sol y calles adyacentes fué extraordinaria, como no se recuerda desde hace bastantes años, con motivo de la tradicional fiesta de las uvas. Desde mucho antes de las doce el público comenzó a estacionarse en las inmediaciones del ministerio de la Gobernación, concurriendo con toda clase de instrumentos musicales para "meter ruido".

Al sonar las doce campanadas que señalaban el final de 1934, la algarabía fué espantosa, agiéndose con un griterío ensordecedor el descenso de la "bola", en la cual aparecía con bombillas de colores la cifra del nuevo año de 1935.

En Gobernación

En el ministerio de la Gobernación fueron obsequiados los periodistas con un "lunch" por el señor Vaqueró, con motivo de la festividad de Año Nuevo. Asistieron, además del ministro y subsecretario, el alto personal del departamento, el subsecretario de Industria, el señor Abad Conde y varios diputados radicales.

Después manifestó el ministro general de Asturias le coa los reporteros que el gobernador comunicaba que en las últimas veinticuatro horas habían sido recogidas las siguientes: armas: seis fusiles, siete mosquetones, tres pistolas, 19 revólveres, 28 escopetas, 23 bombas, 11 cartuchos de guerra y tres de dinamita.

Se practicaron varias detenciones y fueron recuperadas por distintos grupos móviles 57.300 pesetas procedentes del robo al Banco de España.

Protesta contra un acuerdo del Ayuntamiento de Jerez

Jerez de la Frontera. — Una

nutridísima manifestación, al frente de la cual figuraban los diputados señores García Atance y Palomino, acudió ayer tarde al Ayuntamiento, para protestar contra el acuerdo del Ayuntamiento, suprimiendo a partir de esta fecha la Casa-Cuna que venía funcionando desde hace años.

El alcalde prometió a los manifestantes alender sus deseos e inmediatamente convocó a sesión extraordinaria, en la cual quedó revocado el anterior acuerdo, con lo cual se calmaron los ánimos.

Lo que dice el defensor de Teodomiro Menéndez

Oviedo. — Según se dice el defensor de Teodomiro Menéndez, que habló con él hace días, ha dicho que parecía tener perturbadas sus facultades mentales, y su única obsesión era la muerte. Recientemente fué llevado el diputado socialista a la cárcel de Infantes para ponerle frente a un jefe de grupo de los que allí habían actuado durante la revolución, que hizo graves acusaciones contra él, y entonces Teodomiro Menéndez, a grandes gritos, exclamaba:

—Este quiere buscar una víctima y quiere que sea yo!

También le visitó hace poco un pariente y ante él decía: —Quieren matarme. Si tuviese una pistola ahora mismo me pegaba un tiro.

La actuación del señor Pita Romero en Roma

Roma. — Por primera vez desde la proclamación de la República española se han abierto los salones de la Embajada de España en esta ciudad a un representante de la Santa Sede. El señor Pita Romero dió una comida en honor del cardenal Pecelli, asistiendo también varias personalidades eclesiásticas.

Una revuelta de aldeanos rusos

Varsovia. — En el Turquestán ha sido reprimida sangrientamente una revuelta de aldeanos rusos que se negaban a pagar a los recaudadores soviéticos el impuesto del trigo.

Se dice que los recaudadores en algunos lugares han sido recibidos con fuego de fusil y ametralladoras.

En vista de ello fué enviado un Regimiento rojo que logró vencer la resistencia después de veinticuatro horas de lucha sangrienta en que hubo miles de soldados y aldeanos muertos.

Intento de atraco en un Banco de Budapest

Budapest. — Ayer se presentaron tres individuos armados de pistolas en el Banco de Comercio húngaro, haciendo varios disparos contra el cajero e intentando apoderarse del dinero que había en la caja.

El personal reaccionó inmediatamente y se arrojó contra los pistoleros, intentando desarmarlos.

Los atracadores, desconcerta-

dos por la resistencia que se les oponía y con la cual seguramente no contaban, huyeron rápidamente disparando contra sus perseguidores. resultó muerto el cajero y un cliente que se encontraba en las oficinas en el momento de intentar los ladrones apoderarse del dinero. — **Mencheta.**

Empresa Abastecimiento de Aguas de Lugo

CONVOCATORIA

Se convoca a los señores accionistas de esta entidad a la Junta general que se celebrará en esta ciudad el día 14 de enero a las 16 en el domicilio social de la S. A. La Eléctrica Lucense, Plaza de El Ferrol, para someter a su aprobación el balance de disolución.

Los libros de contabilidad y balance practicado con arreglo a los mismos pueden ser examinados por los señores accionistas todos los días laborables, desde el 6 de enero al 13, ambos inclusive, de diez a trece y de dieciséis a diecinueve, en el domicilio social de la referida Sociedad anónima La Eléctrica Lucense.

Para acreditar la calidad de accionista será necesario presentarse en el domicilio social de la ya repetida Eléctrica Lucense, con veinticuatro horas de anticipación por lo menos a la señalada para la celebración de la Junta las acciones que posean, o bien certificación expedida por un Banco que acredite hallarse en posesión de acciones, indicando las características de las mismas. Cumplidos estos requisitos, se les entregará en el domicilio social la tarjeta de asistencia.

Caso de no reunirse las condiciones establecidas en los Estatutos para esta primera convocatoria, se convoca a los señores accionistas poseedores de la correspondiente tarjeta de asistencia en segunda convocatoria para el día 24 a la misma hora y en el mismo domicilio.

Lugo, 30 de diciembre de 1934. El presidente del Consejo de Administración, José María Torviso.

S. A. Eléctrica Lucense

CONVOCATORIA

Se convoca a los señores accionistas de esta entidad a Junta general que se celebrará en esta ciudad el día 14 de enero, a las doce, en el domicilio social, plaza de El Ferrol, para someter a su aprobación los balances de disolución.

Los libros de contabilidad y balance practicado con arreglo a los mismos, pueden ser examinados por los señores accionistas todos los días laborables desde el 6 de enero hasta el 13, ambos inclusive, de 10 a 13 y de 16 a 19 en el domicilio social.

Para acreditar la calidad de accionista será necesario presentarse en el domicilio social con veinticuatro horas de anticipación por lo menos a la señalada para la celebración de la Junta, las acciones que posean, o bien certificación expedida por un Banco que acredite hallarse en posesión de acciones, indicando las características de las mismas. Cumplidos estos requisitos, se les entregará en el domicilio social la tarjeta de asistencia.

Caso de no reunirse las condiciones establecidas en los Estatutos para esta primera convocatoria se convoca a los señores accionistas poseedores de la correspondiente tarjeta de asistencia en segunda convocatoria para el día 17 a la misma hora y en el mismo domicilio.

Lugo, 30 de diciembre de 1934. El presidente del Consejo de Administración y Comisión liquidadora, Manuel Ocharán Posada.

SE VENDE

a precios económicos pizarra para cubrir, de Badajoz, Quereño y del país. Para informes, Eugenio A. Viana. Cuartel de las Mercedes y Ronda de La Coruña, 36-primeros.

Los Vd. EL PROGRESO

Remedios Díaz

Viuda de Vilas
Profesora en partos y auxiliar en medicina y cirugía

Ex alumna de los doctores Recasens y Varela Radio. Con dos años de práctica en la Maternidad de Santa Cristina y Facultad de San Carlos de Madrid

Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital

Horas de consulta: de 3 a 5
Domicilio: Ronda de La Coruña, 84-primeros
(Frente a la Puerta de San Fernando)

MARUJA PIÑEIRO

Confeción de toda clase de prendas de vestir para señora y niños. Corte de insuperable elegancia, y precio al alcance de modestas fortunas.

Visite la casa número 32-primeros, de la Ronda de La Coruña, y se convencerá.

SEÑORA: No dude que las últimas novedades en Géneros para Abrigos, Peletería, Lanas para labores, Guantes, Broches, Clips, Botones, etc., sólo podrá adquirirlas en

ALMACENES CHAIN

CABALLERO: Inmenso surtido en Gabanes, Gabardinas, Cueros, etc.

(Compre en esta CASA y saldrá favorecido!)

Por el precio de un humilde guardapolvos, le ofrecemos una ESTUPENDA TRINCHERA IMPERMEABLE.

No olvide que la reconocida seriedad y precios sin competencia, hacen de

ALMACENES CHAIN la casa preferida del público

Juguetes, juguetes y más juguetes
Los encontrará Vd. en el

Bazar todo a 0'95

Calle 14 de Abril, 2. LUGO

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO
Rayos X, ultravioleta — Distermia, laboratorio

Ex-alumno interno de Patología Médica del Hospital Clínico de San Carlos y del Instituto Madrinavé de Madrid, de la escuela de Gastropatología de Gallart, del Hospital de San Pablo de Barcelona, del Instituto Nacional de Higiene, Inspector Municipal de Sanidad de la clínica del Prof. Umber de Charlottenburg de Berlín y del Prof. Krehl de Heidelberg

Santo Domingo, 11-2.º T. 309 — CONSULTA DE 10 A 12 Y 4 A 6
Ferretería La Asturiana

Peluquería Somoza

Plaza de la República, 11-1.º (Soportales)

Salones independientes para señoras y caballeros
Instalación moderna, con arreglo a los últimos adelantos. Higiene rigurosa. Servicio esmerado a cargo de personal competente y acreditado.

Precios módicos

Se hacen toda clase de servicios propios del establecimiento, que su propietario ofrece al público en general.

Teléfono, núm. 336

LA SEÑORA

DOÑA MARÍA ESCOBAR CARRAL ha fallecido en su casa de Quintá (Baleira) el día 30 de diciembre de 1934 A LOS 79 AÑOS DE EDAD después de recibir todos los Santos Sacramentos D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Froilán Arias, abogado y juez municipal de Baleira y doña Josefa; hijo político don Manuel Martínez Capón, abogado y juez municipal de Neira de Jusá; sus nietos, hermanos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas, encomienden en sus oraciones a Dios el alma de la finada y la asistencia a los funerales de entierro que por su eterno descanso se celebrarán mañana día 2 de enero a las once de la mañana en la iglesia parroquial de San Lorenzo (Baleira), por cuyo especial favor le vivirán agradecidos.

Baleira, 1.º de Enero de 1935.

La Bodega Gallega de Manuel Boelle Vila

VINOS Y COMESTIBLES

Este acreditado establecimiento comunica al público, que recibió los vinos del país procedentes de Riberas de Miño.

Venta exclusiva del afamado café

LA CHINA

La casa productora de este rico café, obsequia a los consumidores con bonitos y prácticos regalos.

PÉRDIDA

De una perra de perdices, de ocho meses, blanca, con manchas castañas, de estatura alta y delgada. Se gratificará espléndidamente a quien la entregue al arquitecto de la Diputación provincial.

Patronato Local de Formación Profesional de Lugo

Por acuerdo del Patronato Local de Formación Profesional de Lugo, se saca a concurso, sujeta las obras para la iniciación de la construcción del edificio para la Escuela Elemental del Trabajo, quedando al arbitrio de los concursantes el proponer las condiciones y plazos de abono de obra.

Las proposiciones para tomar parte en este concurso, redactadas con arreglo al modelo que se inserta a continuación, se presentarán bajo sobre cerrado que serán entregados contra recibo en la Secretaría del Patronato Local de Formación Profesional (Escuela Elemental de Trabajo), y previo depósito de la fianza de 2.000 pesetas que tendrá que efectuarse en el Banco Pastor de esta localidad a nombre del Presidente de este Patronato y para intervenir en este concurso, dejando además el 10 por 100 de cada liquidación practicada por el Director de la Obra en concepto de engrosar la fianza primitiva hasta la terminación total de aquella y su recepción definitiva.

Los planos y documentos que constituyen el proyecto de este edificio y la naturaleza y cuantía de las obras a que se contrae la construcción que ahora se acomete, podrán ser examinados por los concursantes en las oficinas del Patronato, desde las diez a las doce, y de quince a las diecisiete de los días laborables, con preaviso entre la fecha de este anuncio y el 3 de enero próximo.

El plazo para la presentación de proposiciones terminará el citado día 3 de enero, y la apertura de pliegos y lectura de las proposiciones presentadas se hará dos días después.

El Patronato Local de Formación Profesional, se reserva el derecho de elegir entre las proposiciones presentadas la que crea más conveniente a sus intereses, y el de otorgarla a la persona que ofrezca más garantía o de rechazarlas todas sin ulterior reclamación.

Lugo, 27 de diciembre de 1934. José Delgado, secretario.

Modelo de proposición:

El que suscribe, (Profesión y domicilio) enterado de los planos y documentos que constituyen el proyecto del edificio de la Escuela Elemental de Trabajo de Lugo, se compromete a la construcción del mismo con sujeción a lo que se define y determina en el referido proyecto, con las condiciones de pago siguientes; que podrán ser consignadas en pliego aparte. Lugo, fecha y firma

RESTAURANT FORNOS

Cochinillo a s.a.d.o. paella a la valenciana, langosta en dos salsas, pollos, pichones, lomo de cerdo adobado, gallina trufada, lenguados, merluza al horno, chuletillas, vieiras en su concha, ríñones, bistec a la Fornera, alméjas, Ostras del Puente Sampayo, depósito en esta casa. Se sirve a domicilio.

SE NECESITA

media oficial adelantada y pincha. Sastriera Silvana, Plaza del Campo 10-1.

PIANO

de ocasión, con poco uso, se vende. Informarán Aguirre 5-bajo.

Para calefacciones y usos domésticos, exigir

COK

de la fábrica de gas de La Coruña. Venta en todas las buenas carboneras

EN FAMILIA

Se admiten tres huéspedes

Avenida de Moret, 16-2.

Teléfono, 114



Pida una demostración sin compromiso a los distribuidores para esta provincia

UNIÓN RELOJERA CAMPO

Santo Domingo, 27. — Apartado, 48. — Teléfono 294 R. — LUGO

SECCION DE 0'90

EN LOS ALMACENES

LA GRAN BRETAÑA

Y

BAZAR IMPERIO

Los «Reyes Magos» han dejado este año, el mejor surtido en

JUGUETES

VEAN NUESTRAS GRANDES EXPOSICIONES

GRAN SECCION DE 0'90

GUSTO ESMERADO

ARTICULOS INSUPERABLES

VENTA:

Número suelto del día, diez céntimos
Atrasado, veinticinco céntimos

El Progreso

SUSCRIPCION:

En Lugo, capital, dos pesetas al mes
Fuera, seis pesetas trimestre

Una carta del señor presidente del Casino de Lugo y una brevísima contestación

Señor Director de EL PROGRESO.

Mi querido amigo: con verdadera sorpresa he leído en el diario de su digna dirección publicado el 30 del corriente, que la Sociedad "Casino de Lugo" había acordado en Junta celebrada el día 29, y a propuesta de la presidencia, una subvención de cinco pesetas más al mes. Hubo la natural oposición, y no sabemos ni queremos saber en que quedó tal asunto.

La verdad de los hechos, es la siguiente:

En Junta general celebrada por dicha Sociedad el 17 del actual, se han tomado acuerdos para llevar a efecto la reivindicación de derechos que cree tener a su favor la mencionada entidad, los cuales exigen gastos pecuniarios que la casa no está en condiciones de sufragar.

La presidencia cumpliendo con su deber y en defensa de los intereses que representa, propuso en la reunión del 29 que se crease un recibo transitorio de cinco pesetas mensuales durante "el próximo año de 1935; independiente de la cuota, y únicamente para el año 1935"; continuando por lo tanto siendo la cuota la de siempre, diez pesetas. Este acuerdo ha sido tomado por "una nimidad".

Muy lejos de mi ánimo creer que se ha pretendido falsear la verdad; pero no he de ocultar mi asombro al leer tal información, toda vez que después de haberse celebrado la sesión, y estando todavía en el salón parte de los señores socios que habían asistido a la Junta, llegó el señor propietario de ese periódico, a quien "todos los presentes" han enterado detalladamente de los acuerdos tomados.

De usted afmo. s. s. q. e. s. m., Pedro Rúa Méndez.
Lugo, 31 de diciembre de 1934.

Bueno; quiere decir: que el pagar cinco pesetas más al mes durante un año no es aumento, y el que haya alguien que no esté conforme con un acuerdo, no significa falta de unanimidad. Pues, que sea enhorabuena.

Informaciones de la Casa Consistorial Celebró ayer sesión ordinaria la Corporación

El alojamiento de las nuevas fuerzas de la Guardia civil.—La estancia de los enfermos de la provincia en el Hospital municipal

Sigue celebrando sus sesiones la Corporación municipal en la sala de vistas de la Audiencia por encontrarse en obras el salón del Ayuntamiento.

Le reunión de ayer dió comienzo a las ocho menos cuarto de la noche.

Presidió el alcalde señor López Pardo y asistieron los concejales señores Casanova, Díaz Sal, Pena Blanco, López Vigo, González Barreiro, Vázquez Barcia, Castedo, Díaz Otero, Valcárcel, Quintás López, Trapero, Ibáñez, Figueroa, Ferreiro y Fernández Alonso.

Actúa de secretario el oficial mayor, señor Pérez de Guerra.

Se da lectura a las actas de tres sesiones anteriores, que quedan aprobadas. Se da cuenta de varias instancias y de diferentes oficios, entre ellos uno del ministerio de Instrucción pública referente al emplazamiento que se le va a dar al nuevo edificio para Instituto de Segunda enseñanza.

También se da cuenta de otro oficio en el que el director de la Prisión provincial solicita que el Ayuntamiento, como otros años, se incluya en la suscripción para el aginaldo de los presos.

Sobre este respecto dice el señor Casanova, que se da el caso que el año pasado, habiendo acordado la Corporación anterior, particularmente, suscribirse al aginaldo de los presos con cien pesetas, dicha cantidad no fue hecha efectiva, por lo que cree que este año debe acudir a dicha suscripción el Ayuntamiento con las cien pesetas del pasado año más las otras cien de éste. Así se acuerda.

Se aprueba una relación de cuentas.

Luego el señor alcalde se refiere al oficio enviado por el ministerio de Instrucción pública del que hablamos anteriormente,

y dice que le consta que el solar en que se va a levantar el Instituto no es el de la Avenida de Moret, como dice equivocadamente la "Gaceta", sino el de la Avenida del Parque de Rosalía de Castro.

El señor Valcárcel propone que el día de Reyes se les obsequie con juguetes a los niños acogidos en la Beneficencia y en el Hospital. También propone que se nombre representante en Madrid del Ayuntamiento de Lugo, al abogado don Antonio Sánchez Fustés. A ambas proposiciones quedan aprobadas sin discusión.

Seguidamente el señor López Pardo hace un sucinto relato sobre los trabajos que se efectuaron para buscar alojamiento a las nuevas fuerzas de la Guardia civil que acaban de ser destinadas a Lugo, y dice que con tal objeto él convocó a una reunión a diferentes entidades, entre las que se encontraban la Cámara de Comercio y la Asociación Patronal. Después de una búsqueda intensa entre el jefe de la Comandancia y él—dice el señor López Pardo—se vieron todos sorprendidos por el ofrecimiento que les hacía el dueño del Balneario de Lugo, don Ramón Neira Pedrosa, quien para tal objeto ponía a disposición del Ayuntamiento dicho establecimiento sin gasto alguno.

Resultado este gran problema—sigue diciendo el señor alcalde—hubo de convocarse a una nueva reunión a todas las entidades aludidas con el objeto de dotar de colchonetes y otros utensilios a la nueva residencia de la Guardia civil, para lo cual, como es natural, había que hacer un desembolso, proponiéndose que el total a pagar se repartiese equitativamente entre el Ayuntamiento y las ya repetidas entidades. La representación de la Cámara de Comercio negóse a ello, diciendo textualmente: "Para eso de la Guardia civil, ni un patacón".

El alcalde terminó diciendo que en vista de ello proponía a la Corporación que la parte que a esta entidad correspondía pagar la hiciese efectiva el Ayuntamiento con la suya.

El señor Casanova en representación de la minoría de derechos se adhirió a lo propuesto por la presidencia y añade que se le den las gracias a don Ramón Neira y al comandante jefe de la Guardia civil por el apoyo tan decidido que han prestado a un asunto francamente beneficioso para el pueblo, ya que la estancia de estas fuerzas en Lugo le dan vida, que es lo que a la población le está haciendo falta.

El señor Casanova finaliza su intervención lamentándose del fracaso de las gestiones del alcalde con las entidades.

Tanto la proposición del señor López Pardo como la del señor Casanova fueron aprobadas por unanimidad.

El alcalde vuelve a hacer uso de la palabra para decir que enterado extraordinariamente de que la Comisión gestora de la Diputación había acordado enviar los enfermos de Medicina de la provincia al Hospital de Mondoñedo y los de Cirugía a Santiago, abriendo por éstos seis pesetas diarias más los gastos de traslado y no queriendo por lo tanto la citada Corporación dejarlos en el Hospital Municipal de Lugo abonando cinco pesetas por estancia, el señor López Pardo hace saber que los aislados de la provincia que se recogen en la Casa de Beneficencia no podrán continuar allí, ya que este servicio sin estar acoplado al del Hospital no puede sostenerse, por lo cual cree conveniente se le notifique a la Diputación para que busque otro local en donde albergar a sus aislados.

El señor Casanova interviene

para manifestar que cree que debe aprobarse la propuesta del señor alcalde, acordándose a la vez que se considere lesivo para el pueblo lo hecho por la Comisión gestora provincial.

Las dos proposiciones quedaron aprobadas, dándose por terminada la sesión a las nueve menos cuarto.

Cámara de la Propiedad Urbana

En el día de ayer celebró sesión ordinaria la Cámara de la Propiedad Urbana, habiéndose tratado, entre otros, de los asuntos siguientes:

Se dió cuenta de la aprobación definitiva por el ministerio de Trabajo, de los presupuestos de gastos e ingresos que han de regir durante el año de 1935.

Se enteró a la Cámara del escrito que en unión de otras entidades locales, se presentó al excelentísimo Ayuntamiento, contra los presupuestos municipales, por entender que se gravaba de un modo excesivo a la propiedad urbana.

Se trató de la conveniencia de elevar al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros una respetuosa protesta, por el propósito del Gobierno de incorporar a la Caja Postal de Ahorros, las fianzas de alquiler de casas, toda vez que tal medida perjudica grandemente a los señores propietarios.

Se acordó crear el "Boletín oficial de la Cámara", el cual se publicará trimestralmente y se repartirá gratis entre los propietarios, con el objeto de que sucesivamente se vayan enterando de los derechos, beneficios y servicios que se les hacen, así como de la trascendencia que tiene la defensa colectiva de sus intereses, tan faltos de apoyo en la actualidad y la conveniencia para ello de prestarles a esta clase de entidades todo el calor moral y económico que por parte de sus asociados le son debidos.

Se puso de manifiesto un estudio hecho para la implantación en la Cámara de un servicio especial sobre la administración de fincas urbanas, por creerlo de importancia enorme para los propietarios, sobre todo, para aquellos que por estar forasteros, no tienen quien se halle al cuidado de sus casas.

Traslado de Consultorio Médico de Angel Roca Novo a la calle de la Libertad 11-A (antes Reina), en el Banco de la Coruña. LUGO

UN OBSEQUIO

El representante de la sidra champagne "La copa de oro", don José Alvarez Rodríguez, tuvo la atención de obsequiarnos anoche en nuestra Redacción, con motivo de la fiesta de las uvas, con varias botellas de la espumosa bebida que tan exquisitamente se fabrica en la vecina región asturiana.

Al señor Alvarez le agradecemos su galantería.

Cámara de Comercio

Según acuerdo tomado por la Cámara en su última sesión ayer visitó una numerosa comisión de la misma al general director de la Escuela Superior de Guerra don Toribio Martínez Cabrera, para felicitarle por habersele concedido la gran cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco.

El señor Martínez Cabrera agradeció grandemente este acto de deferencia de la Cámara con la que departió largo rato sobre asuntos de interés general.

REFLEJOS

AL MORIR EL AÑO (Divagación)

Por Joaquín ROMERO - MARCHENT

Caen las horas. Los relojes, apedrean con campanadas el paso de la vida. En el árbol del almanaque, sólo queda una hoja que agoniza. En la calle, bruma, y en este café, la soledad del barriero extremo se deja custodiar por parejas de amantes.

Una—la mujer tiene calidades de infinito—se ha anticipado a las otras parejas y ha ocupado el sitio más estratégico: rincón, penumbra y el lago de un espejo sirviendo de dosel. El hombre—preñado en la mecha mágica del amor—trata de esconderse tras los rizos de la orejita breve, mientras ella hace ademán de trepar a los hombros del varón.

Yo, los contemplo tras el oro de la cerveza, pero ellos, creyéndose solos, hacen cadena de sus brazos y de la cadena collar para sus cuellos y de las bocas flor y de los labios mariposas sedientas.

Frente a la pareja, un hombre sólo. Este hombre no tiene cerveza, lo que equivale a haberse bebido la espuma, que siempre es ilusión y el oro que es vida. Acaso por eso, el hombre permanece impasible a la piedra de los relojes.

A mí no me ven, porque apenas si existo. Soy la curiosidad expectadora, son los protagonistas y el hombre, la incógnita.

Caen las horas. En el otoño del calendario, tiembla de frío la hoja del árbol que se está muriendo. En el reloj, se acuna el tiempo: tac... tac. En las bocas de los protagonistas, las campanadas de los besos...

—¿Me quieres?

—Con toda mi alma!

Pregunta eterna, y eterna respuesta. Luego, un ademán. Después...

—Loco.

—Vida mía!

La vieja cantinela eternamente nueva.

—Que nos está mirando ese hombre.

—Pero nena, ¿no te has dado cuenta que es ciego?

Como el amor, el hombre, es ciego también. Ciego, como lo son todas las incógnitas.

Yo veo al ciego y a la pareja que no quiere ser vista; reflexiono: Agoniza el almanaque, camina el tiempo sobre el vehículo de los relojes, es noche infinita en los ojos sin luz y en los amantes; lo eterno, que ni

agoniza, ni camina, ni oscurece. Somos símbolos. Ellos, él, los relojes, el almanaque y yo; lo permanente, lo sugerente, lo irremediable, lo transitorio y el expectante...

Ellos, siempre la pareja inmortal; él, la nota melancólica de pensar, que los ciegos se miran por dentro; los relojes, el pulso filosófico; el almanaque, lo sustituible—muere un calendario y nace otro—; yo, la pupila expectante, el comentario, la risa y la lágrima, la indiferencia y la curiosidad.

Cuando esta noche, los relojes arrojen sobre la vida las últimas doce piedras del año, cuando se desprenda la última hoja del árbol del almanaque, cuando vocifera la muchedumbre en la calle saludando al año que nace; el ciego, no habrá visto los besos, pero quizá haya sentido su nostalgia y dirá adiós con el pañuelo de su ilusión al año que se va, mientras flamea la esperanza saludando al año que llega.

La pareja, seguirá abrazada frente a su amor sin límites de relojes, ni de espacio, ni de almanaque.

Yo, frente a todos, estaré en los andenes despidiendo al viajero que se va y al viajero que viene y cuando la roja sangre del año niño asome perpendicular al almanaque, la humanidad estúpida coincidirá en el tópico de que "a año nuevo, vida nueva", sin pensar que la vida sigue y es siempre la misma, los únicos que envejecemos, somos nosotros y nosotros los únicos que pasamos, porque somos incapaces de resistir el empujón del tiempo.

Lo permanente, será la pareja, que es beso, que es promesa, que es angustia, que es instinto, que es sexualidad, que es ceguera frente a los ciegos que se ven asimismo...

Y los relojes seguirán su camino. Y los ciegos su luz. Y los almanagues su fin. Y las curiosidades sus rutas florecidas de comentarios. Hasta un día sin fin, sin calendarios, sin relojes, sin ciegos y sin parejas en que la diosa Fama haga sonar su trompeta para que comparezamos en el juicio final.

Ese día, tal vez tropecemos con la razón, de todo lo irrazonable. (Prohibida la reproducción).

Diario de la ciudad

Domingo: Por la mañana hubo "cock-tail-baile" en el Círculo y concierto por la banda municipal en el templete de la Plaza de la República.

Por la tarde la afición futbolera se fué al Polvorín a refrescarse y a presenciar el partido entre el Eiríña de Pontevedra y nuestro equipo, que terminaron el encuentro con un empate a uno.

Luego hubo gran animación en el salón de columnas del Círculo y en todos los cafés y bares.

Para el cine de la Alameda fué día de gran solemnidad. Estrenó con un llenazo, "Cabalgata", producción verdaderamente magnífica de la que el público solió encantado. "Cabalgata" es, sin duda alguna, el mejor "film" que esta temporada vimos en Lugo. Todos los Comités femeninos de Acción Popular de la provincia tuvieron una reunión para tratar diferentes asuntos. Con tal motivo se vieron este día en Lugo muchas damas forasteras.

Lunes: Es el último día del año 1934.

Salió el sol, aunque con limitación.

El Ayuntamiento celebró sesión ordinaria, en la que se descubrieron muchas cosas que permanecían ocultas para el público de valles a fuera.

Se habló y comentó mucho sobre la tirantez de relaciones que se ha iniciado entre Ayuntamiento y Diputación con motivo de las estancias de los enfermos de la provincia en el Hospital municipal de Santa María.

A la hora en que escribimos estas líneas están cayendo las doce de la noche. Hacemos un alto en la tarea para tomar las clásicas uvas.

Lector, que seas muy feliz en el nuevo año. Es lo que sinceramente te desea el redactor del "Diario de la ciudad".

Casa Juanito

Mercería-Novedades

SEÑORA: No deje de visitar esta casa que presenta un selecto y variado surtido en lanas para labores, broches, clips, hebillas, botones, encajes, medias, adornos y todo lo relacionado con el ramo de mercería.

CASA JUANITO
Conde Pallares, 14. LUGO

Periódicos oficiales

"La Gaceta"

La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto admitiendo la dimisión del cargo de ministro de Instrucción pública y Bellas Artes don Filiberto Villalobos González.

Otro nombrando ministro de Instrucción pública y Bellas Artes a don Joaquín Duvalde y Gómez.

Otro concediendo al marino Honorato Atienza Moreno indulto de la pena de muerte, con mutación a la de treinta años de reclusión, con las accesorias legales correspondientes.

Otro fijando la plantilla del personal administrativo del ministerio de Instrucción pública a partir del primero de los corrientes.

Supone una diferencia anual sobre el importe anual figurado en presupuestos de pesetas en más 874.000.

Otro poniendo en vigor a partir de enero de 1935 el Acuerdo para el cambio de cajas y cartas con valores declarados, el acuerdo para el cambio de giros postales y el acuerdo para el cambio de Paquetes Postales de la Unión Postal Universal firmados en el Cairo el 20 de marzo de 1934.

El "Diario Oficial" del ministerio de la Guerra publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Resolviendo que el auditor de brigada mencionado continúe en el desempeño de la comisión que tiene conferida en la fiscalidad cuerpo de Ejército de operaciones en Asturias, como fiscal jefe.

Confiriendo el cargo de director del Parque de Intendencia de la Coruña el teniente coronel don Alberto Pérez Cabello.

Circular concediendo la medalla militar al cabo de sexta bandera del tercio Manuel Sánchez López por los méritos contraídos en las operaciones realizadas en Asturias con motivo del movimiento revolucionario del pasado mes de octubre.

En la relación de méritos que se cita se indica que el día 17, cuando la columna se encontraba en las alturas de Sograndio para ocupar después Trubia, por

error entró en ésta antes que na y hallándose dentro amenazado con su pistola a los guardianes del coronel y oficiales de Artillería prisioneros haciéndoles huir; después dió a tal oficialidad el ánimo de decirles que la columna estaba inmediata, les proporcionó municiones, se apoderó de los fusiles enemigos de aquellos guardianes y regresó a la columna a dar cuenta de todo lo que había visto y hecho.

Extracto del "Boletín Oficial"

El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer, inserta lo siguiente:

—Edicto de la Jefatura de Industria de la provincia dando cuenta del acuerdo de que la com. probación periódica de Pesas y Medidas del actual año, se efectúe en el Ayuntamiento de Lugo los días dos al 19 del corriente mes.

—Idem del Ayuntamiento de Villamea anunciando la exposición al público de la lista de familias de aquel municipio con derecho a disfrutar gratuitamente el servicio benéfico-sanitario en el año próximo de 1935.

—Edicto del juzgado de esta capital e índice de las leyes, decretos, órdenes y circulares que se han publicado en el "Boletín Oficial" durante el pasado mes de diciembre.

FLORES ARTIFICIALES
Bazar "LOS CHICOS"
CASTELAR, 1
(Frente al Banco de España)

JUGUETES AL ALCANCE DE TODOS

1.000 modelos diferentes, compruébelo visitando nuestra exposición

Recomendamos haga sus encargos en modelos exclusivos

SECCIÓN ECONOMICA

El juguete proporciona las primeras alegrías de la vida. Todos los CHICOS esperan juguetes de

Bazar LOS CHICOS

Castelar, 1-LUGO